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Dear friends and customers,

I am pleased to present my new catalogue. Most of my book stock was gathered in the last 20 years and contains many rare
and seldom offered items. I hope you will find something of interest in this catalogue, otherwise I am in the position to
search any book you find difficult to obtain. Please send me your want list. I am always interested in buying books, journals
or even whole libraries on all fields of science (zoology, botany, geology, medicine, archaeology, physics etc.). Please offer
me your duplicates.

Terms of sale and delivery:
We accept orders by mail, telephone or e-mail. All items are offered subject to prior sale. Please do not forget to mention
the unique item number when ordering books. Prices are in Euro. Postage, handling and bank costs are charged extra.
Books are sent by registered surface mail (unless we are instructed otherwise) upon receipt of payment. Confirmed orders
are reserved for 30 days. If payment is not received within that period, we are in liberty to sell those items to other
customers. Return policy: Books may be returned within 14 days, provided we are notified in advance and that the books
are well packed and still in good condition.

Angling and Fisheries
ALBERT-PETIT, G. ET AL., 1921 (NEW ED.).

La pêche moderne. Encyclopédie du pêcheur; xii, 590 pp., 680 figs, publisher's pictural cloth. Good copy.

JF05053 € 60,00

ALBERT-PETIT, G. ET AL., N.D. (DEUXIÈME MILLE = 2ND ED.?, CA. 1905).
La pêche moderne. Encyclopédie du pêcheur; xii, 584 pp., 680 figs, contemporary hcalf. A good, well bound copy.

JF05052 € 75,00

ANONYMOUS,, CA. 1905.
Interesting collection of newspaper cuttings from the ''Rotterdamsche Courant''; Plain half calf book with 276 blank pages
of which the first 70 are pasted with numerous newspaper cuttings which gives an account of the catches (and fetched
prices) of the local freshwater fisheries. It concerns mainly salmon which was brought to the ''Kralingsche Veer'' market.
Also with a handwritten page giving the catches of salmon, shad and sturgeon in the years 1904 & 1905 and brought to the
following markets: Kralingse Veer, Gorinchem, Ammerstol, Woudrichem, Hardingxveld & Dordrecht. A few cuttings are
more substantial articles on: De zalmvisscherij in Nederland & De Kuilvisscherij op de Zuiderzee.

JF05059 € 120,00

BERTHELOT, S., 1840.
De la pêche sur la côte occidentale d'Afrique et des établissements les plus utiles aux progrès de cette industrie; [4], 302, [1]
p., somewhat later dark green hcalf. With waterstain, becoming more marginal and quite unobtrusive after the first 50
pages. The initials L.V. are in gold on lower end of spine, so probably from the library of Dr. Leon Vaillant. Rare.

JF09099 € 185,00

BICKERDYKE, J., N.D. (CA. 1930, 7TH ED.).
The Book of the All-Round Angler. A comprehensive treatise on Angling in both Fresh and Salt Water; xv, 144, 86, 152,
128 p., 320 figs, 23 pls, publisher's cloth.

JF05087 € 30,00

BOER, E.J. DE & C. VAN DER MEULEN, 1977 (2ND ED).
Een schip vis. Onze Noordzeevisserij in woord en beeld; 159 p., num. figs & photographs, cloth (dust jacket). Good copy.

JF05101 € 20,00

BOSSAERS, K.W.J.M., 1987.
Zuiderzeevissers. Geschiedenis van de belangenorganisaties van de visseers op Zuiderzee en IJsselmeer; 272 p., num. figs
& photographs, hardbound (dust jacket).

JF05065 € 24,00
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CHARBONNIER, D. & S. GARCIA (EDS), 1985.
Atlas des pêcheries de la Méditerranée occidentale et centrale; 20 p., 27 col. maps, oblong, folio, paperbound. Library
stamps.

JF16110 € 36,00

CHEVEY, P. & F. LE POULAIN, 1939.
Rapport préliminaire sur la pêche dans les eaux douces Cambodgiennes (Études scientifiques, technique et économique);
124 p., 16 pls, 9 folded figs & maps, paperbound (original printed covers). With author's dedication. Scarce.

JF09110 € 60,00

CHOLMONDELEY-PENNELL, H., 1889 (4TH ED.).
Fishing, Pike and other Coarse Fish; xviii, 458 p., num. figs, 6 pls, frontispiece, hcalf (spine missing, needs rebinding).

JF05119 € 24,00

COSTE, M., 1856 (2ND ED.).
Instructions pratiques sur la pisciculture; vi, 144 p., 32 figs, hcloth. Some slight scattered foxing (somewhat more so in first
and last few pages). Ex library H.E. Sauvage (with his stamp). Scarce.

JF08762 € 60,00

DANNEVIG, A., 1940.
The Propagation of the Common Food Fishes on the Norwegian Skager Rack Coast; 90 p., 49 figs, paperbound. We added
4 smaller papers by Dannevig on fish and fisheries.

JF05093 € 24,00

DELSMAN, H.C. & J.D.G. HARDENBERG, 1934.
De Indische zeevisschen en zeevisserij; v, 388 p., 273 figs, several col. pls, col. frontispiece, paperbound. With the ex
libris/bookplate of Dr. W. Vervoort. A good copy of this interesting treatise on fishes and fishing in the Indonesian
Archipelago.

JF18833 € 30,00

DIEUZEIDE, R. & M. NOVELLA, 1951 (2ND ED.).
Essai sur la technique des salaisons de poissons; 280 p., 40 figs, paperbound (original printed covers).

JF09103 € 30,00

DORLEIJN, P., 1981 (2ND ED.).
Geen moed vist ook. Fragmenten uit de Zuiderzeevisserij; 160 p., num. figs, 4to, hardbound (dust jacket).

JF05098 € 20,00

DUPOUY, A., 1955.
La pêche maritime et le pêcheur en mer; 216 p., paperbound.

JF05049 € 20,00

ELLUIN, J., 1939.
La France du Pêcheur. Tous les endroits de pêche de France; 523 p., paperbound. Unopened copy. Very good copy.

JF05029 € 27,00

EMPIRE, G., 1930.
Technique de la pêche au coup. En rivière - en canal - en étang; 293 p., num. figs & photographs, paperbound.

JF05301 € 20,00

EUZIÈRE, J., 1951 (1ST ED.).
Les peches d'amateurs en Méditerranée; 267 p., 152 figs, 11 photographs, paperbound.

JF05057 € 24,00

GARSTANG, W., 1898.
On the Variation, Races and Migrations of the Mackerel (Scomber scomber); 61 p., paperbound. Published in: Journ. Mar.
Biol. Ass.

JF08806 € 20,00

GOBIN, A. 1889 (1ST ED.).
La pisciculture en eaux douces; 360, 8 p., 90 figs, publisher's cloth. Les eaux douces. Les poissons. La reproduction
naturelle. Les procédés de la pisciculture. L'exploitation des étangs. L'exploitation des lacs. Les eaux saumatres.
L'acclimatation des poissons de mer en eaux douces & inversement. Faunule des poissons d'eau douce de la France.

JF08767 € 25,00

GOBIN, A. 1891 (1ST ED.).
La pisciculture en eaux salées; 353, 16 p., 105 figs, publisher's cloth. Library stamp. Spine and outer margin front cover
somewhat soiled. Les eaux salées. Les poissons. Reproduction naturelle. Poissons migrateurs et sedentaires. Etangs salés.
Reservoirs et viviers. Homards et langoustes. Moules et huitres.

JF08768 € 25,00

GOBIN, A. 1891 (1ST ED.).
La pisciculture en eaux salées; 353, 16 p., 105 figs, publisher's cloth. Les eaux salees. Les poissons. Reproduction naturelle.
Poissons migrateurs et sedentaires. Etangs salés. Reservoirs et viviers. Homards et langoustes. Moules et huitres.

JF08769 € 35,00

GOBINOT, A., 1942 (16TH ED.).
Comment Pêcher?; 263 p., num. figs, paperbound.

JF05032 € 24,00

GRESHOFF, M., 1900.
Beschrijving der giftige en bedwelmende planten bij de vischvangst in gebruik. Tweede gedeelte. Tevens: Overzicht der
heroïsche gewassen der geheele aarde en hunner verspreiding in de natuurlijke plantenfamiliën; [4], 253 p., new plain
flexible boards (plain covers). Stamp removed from title-page. Ex library C.G.G.J. van Steen (with his ex libris /
bookplate).

JF23253 € 32,00

GROOT, S.J. DE, 1988.
Een eeuw visserijonderzoek in Nederland, 1888-1988; viii, 252 p., num. photographs (several col.), hardbound.

JF05064 € 12,00
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GRUVEL, A. & A. BOUYAT, 1906.
Les Pêcheries de la Côte Occidentale d'Afrique; [4], 279 p., 21 pls, 3 (1 folded) maps, paperbound, contemporary hcalf
(original printed covers bound in). Good copy.

JF09101 € 95,00

GRUVEL, A., 1913.
L'Industrie des Pêches sur la Côte occidentale d'Afrique (Du Cap Blanc au Cap de Bonne-Espérance); iii, 193 p., 44 figs, 24
pls, paperbound (original printed covers). Scarce.

JF09100 € 105,00

HELDT, H., 1932.
Le Thon Rouge et sa Pêche. Rapport pour 1931; 168 p., 62 figs, paperbound (printed covers). Station océanographique de
Salammbô. Bulletin n° 29. Ex library G.J. van Oordt. Good copy. Scarce.
We have added 2 more works by Heldt on the ''Thon Rouge or Red Tuna'', all published by the Salammbo Station: Le Thon
Rouge, mise a jour de nos connaissances sur ce sujet (1927 - 24 p., 4 figs) & Le Thon Rouge, progrès des recherches sur la
question (1928 - 37 p., 5 figs).

JF16708 € 75,00

HERDMAN, W.A. ET AL. (EDS), 1903-1933.
Report for 1902/1932 on the Lancashire Sea-Fisheries Laboratory at University College, Liverpool and the Sea-Fish
Hatchery at Piel; Years 1902-1932 well bound in 18 hcloth (with red and black labels) volumes. Apart from numerous
papers on Fish, Fish parasites and Fisheries, it includes also interesting illustrated memoirs on: Arenicola marina, Cancer
pagurus, Homarus vulgaris, Pecten maximus, Buccinum undatum etc.

JF05082 € 480,00

HESSE, E. & P. PARIS, 1927.
Cours d'eau de la Côte-d'Or. Dossier Piscicoles. Bassins de La Vingeanne, de La Bèze et de La Tille; 99 p., several figs, 1
large folded map, paperbound. Unopened copy. With dedication by the authors to Prof. Roule.

JF08780 € 26,00

HOESTLANDT, H, 1971.
Carte Piscicole du Département du Pas de Calais; 46 p., 4 figs, 1 large folded map, printed wrappers.

JF24961 € 35,00

HOSAKA, E.Y., 1983 (7TH PRINTING).
Shore Fishing in Hawaii; 175 p., 148 figs, paperbound. Crisp copy, as new.

JF05055 € 45,00

HUTTEL, H., 1958.
Auf silbernen Zinnen. Ein Bergjagdbuch; 226 S., 65 pls, publisher's cloth. Good copy.

JF05075 € 20,00

KOLTZ, J.P.J., 1866 (3RD ED.).
Traité de pisciculture pratique ou des procédés de multiplication et incubation naturelle et artificielle des poissons d´eau
douce; vi, 160 p., 53 figs, paperbound (spine worn, partly loose). Unopened copy. Ex library Adrien Dollfus. Scarce.

JF08760 € 28,00

LEFRANÇOIS, J., 1945.
La Pêche en Dauphine. Propos d'un pêcheur montagnard; 214 p., 37 woodcuts, paperbound.

JF05033 € 30,00

LÉGER, L., 1935.
Études d’hydrobiologie piscicole alpine. Cours d’eau et lacs du Département des Hautes-Alpes avec une carte au
1/200.000e en 3 couleurs; 26 p., 3 pls, 1 large col. folded map, wrappers (original printed covers). Published in: Travaux du
Laboratoire d’Hydrobiologie et de Pisciculture de Grenoble. With author’s dedication. Scarce.

JF28711 € 22,00

LOCARD, A., 1891 (1ST ED.).
La pêche et les poissons des eaux douces; 352 p., 174 figs, publisher's cloth. Library stamp on title-page. Engins de pêche,
lignes, amorces, esches, appats, pêche à la ligne, pêches diverses, nasses, filets etc. First and best edition. Good copy.
Scarce.

JF08765 € 60,00

LOCARD, A., 1891 (1ST ED.).
La pêche et les poissons des eaux douces; 352 p., 174 figs, publisher's cloth. Engins de pêche, lignes, amorces, esches,
appats, pêche à la ligne, pêches diverses, nasses, filets etc. First and best edition. Scarce.

JF08766 € 75,00

LUNDBERG, R., 1880.
Internationale Fischereiausstellung zu Berlin 1880. Schweden. I Notizen über die Schwedischen Fischereien. Die Ostsee-
und Süsswasserfischereien; 76 p., several figs, 1 folded map, paperbound. lower corner of front cover and first few pages
with some silverfish damage.

JF08804 € 20,00

MALLOCH, P.D., 1912 (2ND ED.).
Life-History and Habits of the Salmon, Seatrout, Trout, and other Freshwater Fish; xix, 294 p., 274 figs, publisher's cloth
with laid on photographs of salmons. Some wear on front cover and lower photograph, last two pages somewhat soiled and
with right edges sligthly damaged.

JF05041 € 54,00

MATOUT, L., 1932.
Pêches au coup, nouvelle école; xii, 212 p., 16 figs, paperbound. Good copy.

JF05030 € 20,00
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MERLET, P., 1946.
Nouvelle Méthode de Pêche à la coulée. Sheffield au tambour fixe en aval; 55 p., num. figs, paperbound. Good copy.

JF05031 € 20,00

MEUNIER, V., 1890.
Les Grandes Pêches; 328 p., num. figs & pls, paperbound.

JF08771 € 22,00

MOSELY, M.E., 1926.
Insect Life and the Management of a Trout Fishery; 112 p., 57 photographic pls, folded plan, frontispiece, original green
cloth.

JF05085 € 27,00

NADAUD, J. (ED.), 1955.
La Pêche; 576 p., num. figs, num. pls of which several are coloured, cloth.

JF05056 € 24,00

NOIROT, J. (ED.), N.D. (CA. 1926).
Mémoires divers sur les moyens d'accroître la Consommation du Poisson; 107 p., num. figs, paperbound. Unopened copy.
Library stamps.

JF08807 € 25,00

ODDENINO, C.-J., N.D. (CA. 1950).
Le Thon méditerranéen et sa pêche sportive sur les côtes de Provence; 62 pp, 8 figs, wrappers (upper edge chipped, spine
worn). Unopened copy. Scarce.

JF05046 € 48,00

ODDENINO, C.-J., N.D. (CA. 1950).
Le Thon méditerranéen et sa pêche sportive sur les côtes de Provence; 62 pp, 8 figs, wrappers (edges chipped, back cover
missing). Unopened copy. Scarce.

JF05047 € 39,00

ORR, C.F., 1944.
Os elementos culturais da pescaria Baiana; 67 p., 26 figs, stapled. Published in: Boletim do Museu Nacional. Somewhat
foxed.

JF15221 € 20,00

PALOMBI, A. & M. SANTARELLI, 1961 (2ND ED.).
Gli Animali Commestibili dei Mari d'Italia. Descrizione, Biologia, Pesca, Valore Economico e Nomi Italiani Dialettali e
Stranieri dei Pesci, Tunicati, Echinodermi, Molluschi, Crostacei ad uso dei pescatori di professione, dilettanti e subaquei;
437 p., 280 figs, 3 col. pls, cloth (original front cover laid on). Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

JF23053 € 22,00

PÉRARD, M.J. & M. MAIRE (EDS), 1901.
Congrès International d'Aquiculture et de Pêche. Mémoires et comptes-rendus des séances; 603 p., num. figs & pls,
paperbound (covers somewhat soiled). Some slight, unobtrusive marginal waterstaining.  Unopened copy.

JF08782 € 45,00

PÉRARD, M.J. & M. MAIRE (EDS), 1901.
Congrès International d'Aquiculture et de Pêche. Mémoires et comptes-rendus des séances; 603 p., num. figs & pls,
paperbound (covers somewhat soiled). Last few pages loose and somewhat frayed.  Unopened copy.

JF08783 € 38,00

PÉTILLOT, L., 1911.
Une richesse du Cambodge. La pêche et les poissons; x, 167, [3] p., 14 pls, 1 folded map, new hcloth (original covers
bound in but worn). Unopened copy. Some scattered foxing, paperclip marking on on one page. Scarce.

JF05042 € 90,00

PIZZETTA, J. / M. DE BON, 1880.
La pisciculture fluviale et maritime en France. Culture de l'ecrevisse et des sangsues. L'ostreiculture en France; viii, 472 p.,
212 figs, paperbound (lower right margin of front cover repaired, with loss of a small chip of paper).

JF15246 € 38,00

POISSON, H., 1945.
Le Poisson salé sec de Madagascar; 29 p., 7 pls, 4to, paperbound (original printed covers). Of this study 500 numbered
copies were printed, this one is number 316.

JF09107 € 35,00

PUI, P.A. DU, 1817.
Ordonnantie, volgens welke binnen de stad Leyden zal worden geheven eene belasting op de zeevisch; 6 p., 1 vignette, no
covers.

JF05089 € 30,00

RALLLIER DU BATY, R. & J. HABERT, N.D. (CA. 1927).
La pêche sur le banc de Terre-Neuve et autour des îles Saint-Pierre et Miquelon / Recherches Océanographiques effectuées
par l'aviso ''Ville-d'Ys'' autour de l'Islande et sur le banc de Terre Neuve; 142 p., num. figs, folded map, 4to, paperbound.
Unopened copy. Library stamp on front cover. Office Scientifique et Technique des Pêches Maritimes. Mémoires (Série
Spéciale).

JF05120 € 30,00

REDEKE, H., 1907.
Rapport over onderzoekingen betreffende visscherij in de Zuiderzee ingesteld in de jaren 1905 en 1906; [6], 92, 155, 51,
18, [1], 21 p., 38 pls, 2 folded maps, roy. 4to, paperbound (back broken, several plates loose). Small piece of lower right
corner of front cover missing. Scarce and important work.

JF19739 € 100,00
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REDEKE, H., 1907.
Rapport over onderzoekingen betreffende visscherij in de Zuiderzee ingesteld in de jaren 1905 en 1906; [6], 92, 155, 51,
18, [1], 21 p., 38 pls, 2 folded maps, roy. 4to, hcloth (title written on spine). Ex library A.P.C. de Vos (with his ex
libris/bookplate), ex library Dr. J.H. Stock (with his stamp). Scarce and important work.

JF22315 € 125,00

RENARD, M.-CH., 1949.
La peche a la mer. Precis complet des peches a pied pratiquees sur les cotes de France; 221 p., several figs, paperbound.

JF05045 € 24,00

REUTER, W. & W. SCHNAKENBECK, 1939.
Praxis der Hochseefischerei; [8], 205 p., 111 figs & maps, hcloth (dust jacket). With several English newspaper cuttings
and a schematic drawing of fish nets. Seemännische Bücherei, Band 48.

JF05300 € 50,00

RHEAD, L., 1920.
Fisherman's Lures and Game Fish Food; xv, 186 p., num. figs & pls (several col.), frontispiece, publisher's blue decorated
cloth. Very good copy.

JF15301 € 25,00

RODRIGUEZ DE LA CRUZ, C. ET AL. (EDS), 1994.
Atlas Pesquero de México; [6], 234 p., num. figs & maps (some col.), roy. 4to, paperbound. Library stamp. Scarce.

JF23375 € 50,00

ROULE, L., 1919.
Instructions générales sur l'élevage de la Carpe en étang;  24 p., 2 figs, wrappers (printed covers). Library marks.

JF08778 € 20,00

RÜHMER, K., 1954.
Fische und nutztiere des Meeres. Deren Fang und Verwertung. Fish and other marine animals. Capture and utilization; 256
p., ca. 100 col.pls, 1 col. map in rear pocket, oblong, cloth. Front and back of dust jacket pasted on first and last free end-
papers.

JF23046 € 28,00

SCHAAP, D., 1978.
Halen en brengen. Visserij door de eeuwen heen; 128 p., num. figs & photographs (several col.), 4to, hardbound.

JF05100 € 20,00

SCHIEMENZ, P., 1910.
Das Königliche Institut für Binnen-Fischerei in Friedrichshagen am Müggelsee; 16 p., 12 pls, paperbound (original printed
covers). Published in: Zeitschrift für Fischerei. With author’s dedication to Émile Topsent (1848-1922). Ex library Station
Aquicole Grimaldi, Faculté des Sciences de Dijon (with their stamp). Scarce.

JF28710 € 18,00

SCHOUTEN, A., 1942.
De Nederlandsche Groote Trawlvisscherij; xvi, 7 graphs, 6 (2 folded) maps, cloth. Thesis. Previous owner's name on first
blank end-paper.

JF05044 € 45,00

SMOLIAN, K., 1920.
Merkbuch der Binnenfischerei; 2 vols. xxxviii, xxii, 1228 p., several figs, 25 pls, 2 folded col. maps, publisher's cloth.
Library stamps (Theodor Haltenorth) on first blank end-papers. Good complete copy of this scarce title.

JF05034 € 210,00

STOKER, H., 1967.
Sea Fishing in Cornwall; 72 p., 5 figs, 8 maps, paperbound.

JF22860 € 10,00

TOWNSEND, C.H., 1902.
Statistics of the Fisheries of the Mississippi River and Tributaries; 84 p., paperbound. Published in: U.S. Fish Commission
Report for 1901. Ex library H.E. Sauvage (with his stamp). Small hole in one page.

JF08803 € 20,00

VAILLANT, L., 1880.
Exposition Universelle Internationale de 1878 a Paris. Rapports du Jury International. Les Poissons, Crustacés et
Mollusques; 29 p., paperbound (original printed covers). Unopened copy.

JF11882 € 20,00

VEER, A. VAN DER, 1988.
Van Zijtrawler naar Hektrawler. Portret van 80 jaar zeevisserij; 160 p, num. photographs, 4to, hardbound (plastified). Ex
libris.

JF07518 € 20,00

WEIGELT, C., 1885.
Die Schädigung von Fischerei und Fischzucht durch Industrie- und Haus-Abwasser; 81 p., paperbound. Published in:
Archiv für Hygiene.

JF08802 € 22,00

YPMA, Y.N., 1962.
Geschiedenis van de zuiderzeevisserij; [6], 224 p., 5 figs, 7 pls, paperbound.

JF05043 € 30,00

Hunting, Angling and Fisheries
ONTARIO GAME AND FISH COMMISSION,, 1892.

Ontario Game and Fish Commission. Commissioner's Report; 483 p., 35 plates of fish and many more of mammals and
birds, new hcloth.

JG07310 € 90,00
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Hydrobiology
DAFNI, J., 2008.

Eilat 's coral reefs; 190 p., ca. 300 col. photographs, hardbound. With author's dedication to the British Nudibranch
specialist Nathalie Yonow.

HM25356 € 30,00

GOULDING, M. ET AL., 1988.
Rio Negro, Rich Life in Poor Water. Amazonian Diversity and Foodchain Ecology as Seen Through Fish Communities; xi,
200 p., num. figs, paperbound. Price written on half-title, else good copy.

HF14323 € 40,00

HAYWARD, P.J., 2004.
Seashore; 288 p., 61 figs, 16 col. pls, paperbound. The New Naturalist. With author's dedication, else a very good copy (as
new).

HM25357 € 16,00

JESPERSEN, P. & M.F.S. RUSSELL, (EDS) 1949.1965.
Fiches d'identification du Zooplancton. Fiches 1-107; num. figs, stapled, wrappers, in covers (loose). Missing are nos 1, 7,
9, 50-6- & 82. Added is: Fiches d'identification des oeux et larves de poissons No. 1.

HM19690 € 60,00

JESPERSEN, P. & M.F.S. RUSSELL, (EDS) 1949.1978.
Fiches d'identification du Zooplancton. Fiches 1-112, 114-133, 135-154, 158-162; num. figs, stapled, wrappers, in covers.
Missing are nos 113, 134 & 155-157. Added are: Fiches d'identification des oeux et larves de poissons Nos 1-6. and several
indexes. Also added are photocopies of Fiches 164-172, 176, 181-183 &186 (these were published between 1980 and
2001).

HM19689 € 150,00

LAND, J.VAN DER (ED.), 1994.
Results of the ''Oceanic Reefs'' Expedition to the Seychelles (1992-1993), volume 1; 152 p., num. figs, 13 col. pls,
paperbound. Zoologische Verhandelingen 297. Includes besides an account of the expedition two important papers: Randall
& Van Egmond, Marine Fishes from the Seychelles, and Fransen, Marine palaeomonoid shrimps of the Netherlands
Seychelles Expedition. Very good copy, as new.

HM28738 € 32,00

TROOST, D.G., 1973.
Onderzoek aan enkele groepen uit het plankton verzameld in het kader van ''Cooperative Investigations in the Caribbean
and Adjacent Regions''; 93 p., 54 figs, 1 plate, 4to, paperbound (unsewn). Mimeographed. Verslagen en Technische
Gegevens Instituut voor Taxonomische Zoölogie (Zoölogisch Museum) Universiteit van Amsterdam. No. 1. In Dutch with
English summary. On Crustaceans (genus Lucifer), molluscs (Planctonic mollusca) and fish larvae.

HM19734 € 15,00

WOLFF, W.J., 2005.
Non-indigenous marine and estuarine species in The Netherlands; 116 p., 31 (1 col.) figs, paperbound. Zoologische
Mededelingen. New copy.

HM07922 € 27,00

Invertebrates (General)
CROSNIER, A. (ED.), 1991.

Résultats des Campagnes Musorstom Vol. 8; 468 p., 198 figs, num. pls, 4to, paperbound. Small, unobtrusive library stamp,
otherwise as new. Contains the following papers: Hanley & Burk, Polychaeta Polynoidae: Scaleworms (74 p.) / Edmonds,
Sipunculoidea and Echiuroidea (9 p.) / Gordon & d'Hondt, Bryozoa: Petalostegidae (35 p.) / Stock, Deep-water
Pycnogonida New Caledonia (89 p.) / Stock, Pycnogonida Philippines (17 p.) / Echinodermata: Les Crinoïdes pédonculés
(107 p.) / Echinodermata: Ophiuridea profonds Nouvelle Calédonie (23 p.) / Monniot & Monniot, Tunicata: peuplements
d'ascidies profondes en Nouvelle Calédonie (93 p.) / Amaoka & Rivaton, Pisces Pleuronectiformes: Review Genus
Tosarhombus (18 p.).

IG07173 € 78,00

CROSNIER, A. (ED.), 1993.
Résultats des Campagnes Musorstom Vol. 11; 426 p., num. figs & pls, 4to, paperbound. Small, unobtrusive library stamp,
otherwise as new. Contains the following papers: Levi, Porifera Demospongiae: Spongiaires pathyaux de Nouvelle
Calédonie (80 p.) / Vervoort, Cnidaria, Hydrozoa: Hydroids from Western Pacific. I. Sertulariidae (Part I) (210 p.) /
Gordon, Bryozoa: Cribriomorpha, Hippothoomorpha & Umbonulomorpha (51 p.) / Stock, Pycnogonida: Description
d'Asorhynchus miniscapus (6 p.) / Monniot, Tunicata: Trois espèces d'ascidies bathyales (6 p.) / Fricke, Pisces Teleostei:
Callionymidae of New Caledonia (16 p.) / Amaoka et al., Pisces, Pleuronectiformes: Revision Genus Engyprosopon (49 p.).

IG07174 € 66,00
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CROSNIER, A. (ED.), 1997.
Résultats des Campagnes Musorstom Vol. 18; 570 p., num. figs, 6 col. pls, 4to, hardbound. Small unobtrusive library
stamp, otherwise as new. Contains the following papers: Gordon & d'Hondt, Bryozoa: Lepraliomorpha and other
Ascophorina (124 p.) / Laurin, Brachiopodes récoltés dans les eaux de la Nouvelle-Calédonie et ... (63 p.) / Iwamoto &
Merret, Pisces Gadiformes: Taxonomy of Grenadiers of the New Caledonian Regio (98 p.), and 10 papers on crustaceans
(Cirripedia Tharocia, Isopoda Serolidae, Pseudopandalus curvirostris n.gen./n.sp., Chelonika macrochela n.gen./n.sp,
Shrimp genus Plesionika, Diacanthurus gen. nov., Cyclodorippidae Vanuatu, Deep water Xanthoidea, Pycnogonida).

IG07170 € 78,00

CROSNIER, A. (ED.), 1999.
Résultats des Campagnes Musorstom Vol. 20; 588 p., 192 figs, 2 col. pls, hardbound. Small, unobtrusive library stamp,
otherwise as new. Contains the following papers: Richer de Forges et al., La campagne Musorstom 9 dans l'archipel des îles
Marquises. Compte rendu et liste des stations (22 p.) / Cairns, Cnidaria Anthozoa: Deep-water azooxanthellate Scleractinia
from Vanuatu, and Wallis and Futuna Islands (138 p.) / D'Hondt & Gordon, Enoprocta and Bryozoa Cheilostomatida from
New Caledonia (84 p.) (124 p.) / McCosker, Pisces Anguilliformes: Deepwater snake eels (Ophichthidae) from the New
Caledonian Regio (18 p.), and 6 papers on crustaceans (Isopoda, Bopyridae / Decapoda, Revision of Pasiphea sivado and
related species / Decapoda, Review Species Genus Parapagurus / Decapoda, Albuneidae and Hippidae, Decapoda, Species
of the Genera Agononida and Munida).

IG07171 € 78,00

CROSNIER, A. (ED.), 2000.
Résultats des Campagnes Musorstom Vol. 21; 813 p., 384 figs, 5 col. pls, hardbound. Small, unobtrusive library stamp,
otherwise as new. Contains the following papers: Richer de Forges et al., La campagne Musorstom 10 / Bordau 1 dans
l'archipel des îles Fidji. Compte rendu et liste des stations (16 p. & 14 p.) / Tabachnick & Reiswig, Porifera Hexactinellida
(14 p.) / Tabachnick & Levi, Porifera Hexactinellida: Amphidiscophora (88 p.) / Messing et al., Echinodermata Crinoidea:
Comatulid Crinoids of the Karubar Expedition to Indonesia (76 p.) / Monniot & Monniot, Ascidiacea: Plurellidae (20 p.) /
Merrett & Iwamoto, Pisces Gadiformes: Grenadier Fishes of the New Caledonian Region (60 p.) / Pisces
Pleuronectiformes: Flatfishes from New Caledonia and Adjacent Waters (31 p.), and 7 papers on crustaceans (Crustacea
Cirripedia Thoracica: Chionelasmatoidea and Pachylasmatoidea / Decapoda: Polychelidae / Decapoda: Porcellanopagurus
and Solitariopagurus / Decapoda: Species of Crosnierita, Munida & Paramunida / Decapoda: New species Ethusinae
(Dorippidae) / Decapoda: Revision Family Palicidae / Pycnogonids from South Pacific).

IG07172 € 84,00

LÜTKEN, C.F. (ED.), 1887.
Dijmhna-Togtets zoologisk-botaniske Udbytte; xxi, 515 p., 41 engraved or lithographed pls, 1 tinted map, original printed
boards (rubbed and covers loose). This expedition explored the seas SE of Novaja Zemlia. Except for an introduction it
includes papers on the following groups: Holm (Botany), Jensen (Mosses), Deichmann Branth (Lichens), Wille & Kolderup
Rosenvinge (Algae), Lütken (Fishes), Hansen (Pycnogonida, Crustacea), Levinsen (Annelida, Bryozoa, Porifera,
Echinodermata), Bergh (Hydroids), Jungersen (Alcyonida), Traustedt (Tunicata), Collin (mollusca).

IG02294 € 105,00

LÜTKEN, C.F. (ED.), 1887.
Dijmhna-Togtets zoologisk-botaniske Udbytte; xxi, 515 p., 41 engraved or lithographed pls, 1 tinted map, original printed
boards. This expedition explored the seas SE of Novaja Zemlia. Except for an introduction it includes papers on the
following groups: Holm (Botany), Jensen (Mosses), Deichmann Branth (Lichens), Wille & Kolderup Rosenvinge (Algae),
Lütken (Fishes), Hansen (Pycnogonida, Crustacea), Levinsen (Annelida, Bryozoa, Porifera, Echinodermata), Bergh
(Hydroids), Jungersen (Alcyonida), Traustedt (Tunicata), Collin (mollusca).

IG09094 € 135,00

Invertebrates (Remaining Groups)
MONTSJADSKI, A.S. (ED.), 1955.

Works of the Zoological Institute. Volume 19. Collection of Works on Parasitology; 398, [1] p., num. figs, hcloth. In
Russian. Library stamp.
Includes two papers on fish parasites. Second paper mainly on Monogenoidea.

IO28736 € 35,00

Journals
NATUURKUNDIG TIJDSCHRIFT VOOR NEDERLANDSCH-INDIË,, 1850-1957.

Natuurkundig Tijdschrift voor Nederlandsch-Indië. Vols. 1-113; Boards (mostly with front cover laid on), and several
paperbound, library stamps, after vol. 73 the volumes have also a perforation stamp. 3 index volumes. A few covers
missing of first volumes. Of volume 20 pages 239-242 are missing, of vol. 22 pages 421-456 and 463-464 are missing.
Lacking volumes 2, 3, 4, 6(1-4), 7-12, 55(1-2) & 65. The journal was renamed into Chronica Naturae after volume 102, and
again renamed after volume 106 into Madjalah Ilmu Alam untuk Indonesia. Its publication ceased after volume 113.
A set of 102 volumes of the most important Natural History Journal on Indonesia and South east Asia. Including numerous
papers by Bleeker on Indonesian Ichtyology which were published in the first 22 volumes.

NJ01518 € 1500,00
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Latin America
TJARKS, J.G., 1911.

Eine Reise nach dem Gran Chaco, Misiones und den Fällen des Iguazu; 73, [1] p., num. photographs, 1 map, at the rear 1
folded plate with 3 photographs of the Iguazu Falls with on the verso side a map of the Iguazu Falls, contemporary blue
cloth. Reprinted from ''Deutschen La Plata Zeitung''. With stamp on titlre-page (Richard Karl Peltzer, Köln a. Rhein). Rare.

TL24141 € 50,00

Malacology (General)
BRAZIER, J. / J.E. TENISON WOODS, 1883.

Synonymy of Australian and Polynesian Land and Marine Mollusca / Localities of some species of recent Polynesian
Mollusca / On some Mesozoic Fossils from Central Australia; 11, 7, 3 p., 2 pls (depicting fossil molluscs), paperbound.
Complete second part of volume VII of the Proceedings of the Linnean Society of New South Wales. Includes also three
interesting papers on fishes: Macleay, Notes on a Collection of Fishes from the Burdekin and Mary Rivers, Queensland (15
p.) / Macleay, Contribution to a Knowledge of the Fishes of new Guinea, No. 4 (29 p., 2 figs) & De Vis, Descriptions of
New Genera and Species of Australian Fishes (7 p.).

MG26157 € 22,00

VAILLANT, L., 1880.
Exposition Universelle Internationale de 1878 a Paris. Rapports du Jury International. Les Poissons, Crustacés et
Mollusques; 29 p., paperbound (original printed covers). Library stamps. Unopened copy.

MG16681 € 20,00

Malacology (Land/Freshwater)
BAKER, F.C., 1916.

The Relation of Mollusks to Fish in Oneida Lake; 366 p., 50 figs, 3 folded tables, 1 folded map, paperbound (libarary
stamp). Published in: Technical Publications. The New York State College of Forestry at Syracuse University.

ML01155 € 38,00

POEY, F., 1851-1858 (REPRINT 1975).
Memorias sobre la historia natural de la Isla de Cuba, acompañados de sumarios Latinos y extractos en Frances; 2 vols.
463, 442 p., 34, 19 pls, paperbound.
Scarce good reprint of the extremely rare work on the zoology of Cuba. Contains many papers on molluscs, including
numerous new species belonging to the very rich and diverse Cuban terretrial fauna, and 85 species of Cuban fish that
Cuvier includes in his work. The plates depict mainly fish and snails but also some mammals (including the endemic Hutia)
and insects (Lepidoptera and Hymenoptera), all in volume 1. Volume 2 has more taxonomically important and well-
illustrated papers on Mollusca and fishes. A smudge and fold to the front wrapper of volume I, otherwise a very good clean
set. Nissen ZBI, 3210; Sabin, 63673

ML25924 € 120,00

Natural History
ANCONA, U. D', 1954.

The Struggle for Existence; xii, 274 p., 64 figs, paperbound. Very good unopened copy., as new.
In large part an exposition of Vito Volterra's classic mathematical analysis of biological associations and their equilibria.
Volterra's work arose out of his collaboration with the author in the study of fluctuations in Adriatic fish populations.

NG15899 € 20,00

[FIELD COLUMBIAN MUSEUM,, 1894-1900.
An Historical and Descriptive Account of the Field Columbian Museum / Annual Report of the Director to the Board of
Trustees for the Year 1894-1895 / 1896-1896 / 1896-1897 / 1897-1898 / 1898-1899 / 1899-1900; 512 p.,num. figs & pls,
contemporary hcalf (upper end spine somewhat rubbed). Library stamps. Field Columbian Museum Report Series, Vol. I,
No. I-6.
Quite interesting historical account of this important museum, also interesting for those interested in museology.

NG17009 € 60,00

MELCHERS, M. & G. TIMMERMANS, 1991.
Haring in het IJ. De verborgen dierenwereld van Amsterdam; 243 p., rnum. figs & maps, paperbound. Previous owner's
name on title-page.

NG07334 € 12,00

MELCHERS, M. & G. TIMMERMANS, 1991.
Haring in het IJ. De verborgen dierenwereld van Amsterdam; 243 p., rnum. figs & maps, paperbound. Library stamps.

NG17978 € 12,00

NETTMANN, H.K. ET AL., 1991.
Erfassung der Fauna und Flora im Land Bremen. I. Heft; 318 p., num. maps, paperbound. Abhandlungen
Naturwissenschaftlichen Verein zu Bremen. Library stamp.
Nettmann, Grundlage und Ziele der Kartierung / Nettmann, Verbreitung der Herpetofauna / Schirmer, Verbreitung der
Fische / Haesloop & Scheffel, Verbreitung der aquatischen Malakostraka / Breuer et al., Libellenfauna / Mossakowski,
Verbreitung der Laufkäfer / Nettmann et al., Verbreitung der Säugetiere (mit ausnahme der Fledermäuse).

NH18217 € 25,00
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REGNARD, P. & P. PORTIER, 1901.
Influence de la Pression sur la Vie; 70 p., 28 figs, paperbound. Reprint from: Traité de Physique Biologique. Ex library Dr.
Yves Delage.

NG06632 € 22,00

Palaeontology (Invertebrate)
ANDERSON, H.-J. ET AL., 1969.

Führer zur Oligocä-Exkursion 1969; 113 p., 33 figs, 4to, paperbound.
With contributions on biostratigraphy, nummuliten, Molluscs, and the Oligocene in several German regions.

PI01531 € 15,00

ROCHER, R., 1971 (1ST ED.).
Confidences d'un pêcheur a la mouche; 385, [2] p., 38 figs, 16 pls, cloth (dust jacket). Good copy (with good dust jacket) of
the scarce first edition of this

JF20813 € 85,00

Palaeontology (Vertebrate)
BERG, L.S., 1958.

System der Fische;  431 p., 190 figs, cloth. Russian original edition (in Russian).

PF01927 € 45,00

DOLLO, L., 1895.
Sur la Phylogénie des Dipneustes; 50 p., 6 (4 folded) pls, paperbound. Published in: Bulletin de la Société Belge de
Géologie.

PF05234 € 22,00

FOREY, P.L., 1973.
A revision of the elopiform fishes, fossil and recent; 222 p., 92 figs, new black cloth. Ex library with library bookplate (ex
libris).

PF25287 € 20,00

Vertebrates (Fishes)
ALCOCK, A., 1898.

Illustrations of the Zoology of the Royal Indian Marine Surveying Steamer Investigator. Fishes; 7 p., 7 pls, roy. 4to, front
cover present (with marginal waterstain). Paper brittle. Lower right corner (small & blank) of last plate missing. Plates
numbered 18-24. Not in best condition, but quite rare in any condition.

VF15223 € 28,00

ALCOCK, A., 1899.
A Descriptive Catalogue of the Indian Deep Sea Fishes in the Indian Museum; iii, 211, viii p., roy. 4to, hcalf. Library
stamps (Zoologisch Museum Amsterdam). Title-page and first and last few pages partly foxed.
The rare original edition, not a low quality modern print on demand ''reprint''.

VF25042 € 100,00

ALEEV, YU.G., 1963 (TRANSLATION 1969).
Function and Gross Morphology in Fish; iv, 268 p., 162 figs, hardbound (dust jacket). Library stamps (Zoologisch Museum
Amsterdam). The hardbound edition of this 1969 translation from the 1963 Russian original.

VF25127 € 20,00

ALFRED, E.R., 1966.
The Fresh-Water Fishes of Singapore; 68 p., 8 pls, 1 map, paperbound. Published in: Zoologische Verhandelingen. Crisp
copy, as new.

VF16013 € 20,00

ALLARDI, J & P. KEITH (EDS), 1991.
Atlas préliminaire des poissons d'eau douce de France; 232 p., hundreds of figs & maps, 4to, paperbound. Library stamps.
Conseil supérieur de la pêche, CEMAGREF, Ministère de l"environnement

VF21540 € 28,00

ALLEN, G.R., 1975 (2ND ED.).
The Anemonefishes. Their Classification and Biology; 352 p., num. figs & col. photographs, hardbound. Library stamps.
This second edition has been enlarged with 64 pages and many new photographs

VF25094 € 16,00

ALLIS, E.P., N.D. (CA. 1902).
The Lateral Sensory Canals, the Eye-Muscles and the Peripheral Distribution of certain of the Cranial Nerves of Mustela
laevis; 150 p., 3 double col. pls, paperbound (spine worn, back cover missing). Published in: The Quaterly Journal of
Microscopical Science.

VF09647 € 30,00

AMAOKA, K. ET AL. (EDS), 1983.
Fishes from the North Eastern Sea of Japan and the Okhotsk Sea off Hokkaido. The Intensive Research of Unexploited
Fishery Resources on Continental Slopes; 371 p., 13 figs, 189 col. photographs of fish, cloth. Text both in Japanese and
English.

VF24009 € 150,00

ANCONA, U. D', 1928.
Il problema dell'accrescimento dei pesci studiato sull' ''Alosa finta'' del Tevere; 44 p., several tables, 2 (one folded) pls, roy.
4to, paperbound (original front cover with top right corner missing and laid on plain paper).

VF06641 € 20,00
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ANDERSON, A., 1878.
On a new Species of Indian Prinia; 2 p., 1 plain lithographed plate (+ the same plate in hand-coloured state), disbound (no
covers). Published in : Proceedings Zoological Society London. The plate (Prinia poliocephala) is drawn by J. Smit.

VF21461 € 25,00

ANDRIYASHEV, A.P., 1954 (TRANSLATION 1964).
Fishes of the Northern Seas of the U.S.S.R.; 617 p., 300 figs, hardbound (chipped dust jacket). Library stamps (Zoologisch
Museum Amsterdam).

VF25023 € 25,00

ANEMONE FISHES / DAMSEL FISHES,, 1929-1997.
Collection of 15 papers on Anemone and Damsel Fishes and their relation to Sea Anemones;.

VF01341 € 48,00

ANGELESCU, V. ET AL., 1958.
La Merluza del Mar Argentino (Biologia y Taxonomia); ii, 224, [1] p., 33 figs, 14 pls, 4 maps, paperbound. Library stamps
(Zoological Museum Amsterdam). Scarce.

VF25069 € 30,00

ANTIPA, G., 1905.
Die Clupeinen des Westlichen Teiles des Schwarzen Meeres und der Donaumundungen; [2], 56 p., 6 figs, 3 (2 folded) pls,
4to, paperbound (original printed covers). Some foxing in first two plates but not affecting the figures. Published in:
Denkschriften der Mathematisch-Naturwissenschaftlichen Classe der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften.

VF01534 € 48,00

ANTONY RAJA, B.T., 1969.
The Indian Oil Sardine; [4], 128 p., 5 figs, 2 pls, 4to, paperbound. Mimeographed.

VF17656 € 10,00

ARNOLD, J.P. & E. AHL, 1936.
Fremdländische Süßwasserfische. Beschreibung aller eingeführten Arten mit Angaben über ihre Haltung, Zucht und Pflege;
592 p., over 700 figs, 7 pls, new hcloth. Library stamps, else a good copy.

VF17584 € 28,00

ARNOULT, J., 1959.
Faune de Madagascar. 10. Poissons des eaux douces; 163 p., 23 pls, paperbound. Very good, unopened copy, as new.

VF26497 € 26,00

ATACK, K., 2006.
A Field Guide to the Fishes of Kuching Rivers, Sarawak, Malaysian Borneo; xii, 200 p., over 100 col. photographs, col.
frontispiece, hardbound (dust jacket). Library stamps.

VF25067 € 20,00

AUDIGÉ, J., 1910.
Contribution à l'étude des reins des poissons téléostéens; 350 p., 104 figs, 1 folded table, paperbound. Thesis. Wrappers.
Also published in: Archives de Zoologie Experimentale et Générale.

VF05776 € 25,00

AUGEROT, X., 2005.
Atlas of Pacific Salmon: The First Map-Based Status Assessment of Salmon in the North Pacific; xi, 150 p., hundreds of
col. photographs & maps, oblong, cloth (dust jacket), hardbound. Dust jacket with some tears otherwise mint copy.

VF09828 € 20,00

AYERS, H. & J. WORTHINGTON, 1908-1911.
The Finer Anatomy of the Brain of Bdellestoma dombeyi. I. The Acustico-Lateral System. II. The Fasciculus Communis
System; 16, 12 p., 8, 5 pls, wrappers. Published in: The American Journal of Anatomy.

VF06645 € 20,00

BADCOCK, J. & N.R. MERRETT, 1976.
Midwater fishes in the eastern North Atlantic. I. Vertical distribution and associated biology in 30°N, 23°W, with
developmental notes on certain myctophids; 58 p., 25 figs, paperbound. Library stamps. Progress in Oceanography.

VF17605 € 10,00

BADE, E, 1896 (1ST ED.).
Das Süsswasser-Aquarium. Geschichte, Flora und Fauna des Süsswasser-Aquariums, seine Anlage und Pflege; vi, 530 p.,
258 figs, 6  (4 chromolithographs) pls, frontispiece, contemporary hcloth. The rare first edition!

VF06288 € 125,00

BADE, E, 1901-1902.
Die mitteleuropäischen Süsswasserfische. Ihre Naturgeschichte, Lebensweise und ihr Fang. Band I & II (complete); [4],
182, [4], 176 p., 152, 102 figs, 68 (2 col.) pls, decorated cloth. Some slight wear in outer ends spine, else fine bindings.
Some foxing in first and last pages. Ex libris F.H.M. Post.

VF06286 € 125,00

BAGGERMAN, B., 1957.
An experimental study on the timing of breeding and migration in the Three-spined Stickleback (Gasterosteus aculeatus);
213 p., 22 figs, 10 tables, paperbound. Published in: Archives Néerlandaises de Zoologie.

VF11424 € 20,00

BAGLIONI, S., 1908.
Zur Physiologie der Schwimmblase der Fische; 80 p., 10 figs, paperbound. With author's dedication. Published in:
Zeitschrift für allgemeine Physiologie.

VF06627 € 20,00

BALLANTYNE, F.M., 1930.
Notes on the Development of Callichthys littoralis; 30 p., 30 figs, 3 pls, roy. 4to, hcloth (original front cover laid on).
Library stamps and annotations. Published in: Transactions of the Royal Society of Edinburgh.

VF22996 € 22,00
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BANARESCU, P. ET AL., 1971.
European Inland Water Fish. A Multilingual Catalogue; 24, [145], xix p., 145 (12 col.) pls, 4to, cloth (dust jacket). Library
stamps, else a good copy.

VF25119 € 25,00

BEAN, T.H., 1883.
Catalogue of the collections of fishes exhibited by the United States National Museum; 124 p., paperbound (printed
covers). Stamp of the old and famous antiquarian book company R. Friedländer & Sohn on front cover.

VF06523 € 30,00

BEAUFORT, L.F. DE [M. WEBER & L.F. DE BEAUFORT], 1940.
The Fishes of the Indo Australian Archipelago. Vol. VIII. Percomorphi (continued) Cirrhitoidea, Labriformes,
Pomacentriformes; xv, 541 p., 56 figs, portrait (Max Weber), boards (front cover laid on). Library stamps. With author's
dedication to H. Engel. The original edition, not a later reprint!

VF17554 € 45,00

BEAUFORT, L.F. DE, 1908.
De zwemblaas der Malacopterygii; ix, 132 p., 10 figs, 1 folded plate, paperbound. Thesis. Library stamps.

VF17547 € 20,00

BEAUREGARD, H., 1893.
Contribution a l'étude de Orthagoriscus truncatus (Flem.); 18 p., 1 double-page plate, disbound (partly loose, no covers).
Published in: Bulletin de la Société des Sciences Naturelles de l'Ouest de la France.

VF24149 € 20,00

BERG, L.S., 1947.
Classification of Fishes Both Recent and Fossil; 435 p., 190 figs, cloth (joints worn). Library stamps (Zoologisch Museum
Amsterdam).

VF25107 € 15,00

BERRENSTEIN, H.J., 2005.
Field Guide to the Freshwater Fishes of the Central Suriname Nature Reserve (CSNR) (Coppename River Basin,
Suriname); 96 p., num. col. photographs, printed wrappers. Library stamps and markings.

VF25112 € 35,00

BERTIN, L., 1942.
Les Anguilles. Variation - croissance - euryhalinité - toxicité - hermaphrodisme juvénile - sexualité - migrations -
métamorphoses; 218 p., 54 figs, 8 pls, hardbound (marbled covers, original paper covers bound in). Excellent copy.

VF01401 € 20,00

BERTMAR, G., 1959.
On the ontogeny of the chondral skull in Characidae, with a discussion on the chondrocranial base and the visceral
chondrocranium in fishes; 162 p., 85 figs, yellow cloth (no label on spine). Library stamps (Zoologisch Museum
Amsterdam).

VF25092 € 25,00

BIANCHI, G., 1985.
Field Guide to the Commercial Marine and Brackish Water Species of Pakistan; xi, 200 p., hundreds of figs, 24 col. pls,
spiralbound.
Mainly on fishes, but a few crustacean an mollusc species are treated as well.

VF24058 € 18,00

BIANCO, S. LO, 1931-1933 (ENGLISH TRANSLATION 1969).
Fauna and Flora of the Bay of Naples. Eggs, Larvae and Juvenile Stages of teleostei (Uova, larve e stadi giovanili di
Teleostei); iv, 417 p., 263 figs, 30 pls, new red cloth (original printed covers bound in). Library stamps (Zoologisch
Museum Amsterdam).

VF24985 € 75,00

BIGELOW, H.B. & W.C. SCHROEDER, 1953.
Fishes of the Gulf of Maine; viii, 577 p., 288 figs, small 4to, hcloth (original front cover laid on). Fishery Bulletin of the
Fish and Wildlife Service Volume 53. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam), else a good copy.

VF25121 € 15,00

BIGELOW, H.B. ET AL., 1948-1989.
Fishes of the Western North Atlantic. Parts 1-5 & 7-9(1-2); 8 vols (in 9). thousands of pages, hundreds of figs, roy. 4to,
blue publisher's cloth (parts 4 & 5 much used, one tear in joint, parts 1 & 3 with moderate wear). Library stamps. Missing
Part (= Volume) 6.
Very heavy set (ca. 21 kg!).

VF17616 € 300,00

BLACHE, J., 1964.
Les poissons du Basin du Tchad et du Bassin adjacent du Mayo Kebbi. Étude systématique et biologique; 483 p., num. pls
with 147 figs of fish, 1 map, small 4to, hcloth (original front cover laid on). Library stamps (Zoologisch Museum
Amsterdam). Rare.

VF25036 € 100,00

BLACHE, J., 1977.
Leptocéphales des poissons anguilliformes dans la zone sud du Golfe de Guinée; 381 p., 116 figs, small 4to, paperbound. A
few small faint stains on front cover. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam). Faune tropicale 20. Scarce.

VF25084 € 36,00
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BLEEKER, 1851-1861 (REPRINT 1972).
Bijdragen tot de ichthyologie van de Indonesische Archipel. Verzamelt en bewerkt uit het Natuurkundig Tijdschrift voor
Nederlandsch Indië I-XXII,1851-1861 door W.H. Lamme. Met een inleiding van M. Boeseman / Papers on fishes, in
particular of the Indonesian archipelago. Published in the Natuurkundig Tijdschrift voor Nederlandsch Indië; 4 volumes
(complete). ca. 2000 p., 1 folded plate, cloth. Text in Dutch and Latin (intruduction in English). Library stamps (Zoologisch
Museum Amsterdam), else good set. Inserted are two book reviews on this work published in Copeia.

VF25065 € 180,00

BLEEKER, P. & F.P.L. POLLEN, 1875.
Recherches sur la Faune de Madagascar et de ses Dépendances, d'après les Découvertes de Francois P.L. Pollen et D.C. van
Dam. 4me Partie. Poissons et Pêches. Poissons de Madagascar et de l'île de la Réunion des collections de MM. Pollen et
Van Dam / Les pêches à Madagascar et ses dépendences; [8], 104, [2], 89 p., 21 col. lithographed pls, 4to, loose in portfolio
(printed boards, new spine) as issued. Unopened copy. Half-title slightly soiled, several plates with some foxing (two or
three plates more foxed), several plates clean, otherwise a good copy of this scarce work with beautifully coloured plates.
The excellent plates are by L. Speigler after drawings by Bleeker.

VF01710 € 740,00 Picture on our website!

BLEEKER, P., 1847.
Overzigt der te Batavia voorkomende gladschubbige Labroïeden, met beschrijving van 11 nieuwe soorten; 64 p., 4to,
disbound (no covers). Library stamp.

VF05434 € 22,00

BLEEKER, P., 1853.
Bijdrage tot de Kennis der Muraenoiden en Symbranchoïden van den Indischen Archipel / Bijdrage tot de Kennis der
Troskieuwige Visschen van den Indischen Archipel; 76, 30 p., 4to, paperbound (covers missing).

VF06535 € 50,00

BLEEKER, P., 1859.
Enumeratio specierum piscium hucusque in Archipelago Indico observatarum, adjectis habitationibus citationibusque, ubi
descriptiones earum recentiores reperiuntur, nec non speciebus musei Bleekeriani Bengalensibus, Japonicus, Capensibus
Tasmanicisque; xxxvi, 267 p., 4to, plain new cloth. A few pages foxed. Library stamp. Rare.

VF18958 € 100,00

BLEEKER, P., 1871-1872.
Collection of 18 papers on Indo-Pacific (Indonesia, China, Réunion etc.) fishes; All papers (300 p.) in French with
descriptions in Latin. Published in three issues of: Nederlandsch Tijdschrift voor de Dierkunde.

VF05878 € 75,00

BLEEKER, P., 1871-1872.
Collection of 18 papers by Bleeker published in volume 4 of the ''Nederlandsch Tijdschrift voor de Dierkunde'; 393 p., new
boards (original covers bound in). Library stamp. Rare.
The complete volume 4, which contains also 3 papers by H. Schlegel on birds, and one by De Bont, La Culture Pratique du
Saumon et de ses Congénères et la Pisciculture au Jardin Zoologique (pp. 241-272, 14 figs). But the great majority of this
volume is filled with the publication by Bleeker in which numerous new species are described.

VF21529 € 85,00

BLEEKER, P., 1874.
Révision des espèces Indo-archipélagiques du groupe Apogonini / Révision des espèces d'Ambassis et de Parambassis de
l'Inde archipélagique / Révision des espèces insulindiennes de la famille des Synancéoïdes; 106, 21p., 4
chromolithographed pls, 4to, modern hcloth. Plates somewhat foxed.

VF06495 € 85,00

BLEEKER, P., 1875.
Sur la Famille des Pseudochromidoïdes et Révision de ses espèces Insulindiennes; 32 p., 2 (1 folded) col. pls, 4to, covers
missing. Published in: Verhandelingen der Koninklijke Akademie van Wetenschappen.

VF01537 € 84,00 Picture on our website!

BLEEKER, P., 1875.
Notice sur l'Elopichthys dahuricus; 3 p., 1 lithographed plate, disbound (no covers). Published in: Proceedings of the
Zoological Society of London.

VF25133 € 20,00

BLEEKER, P., 2009.
A precursor of the fishes of the Indian Archipelago. Part 1 - Siluri; xi, 317 p., 91 col. figs, paperbound. Zoologische
Mededelingen. New copy.

VF11327 € 50,00

[BLEEKER] OIJEN, M.J.P. VAN & G.M.P. LOOTS, 2012.
An illustrated translation of Bleeker's Fishes of the Indian Archipelago. Part II. Cyprini; 469 p., 131 col. figs, paperbound
(dust jacket). Zoologische Mededelingen.

VF18837 € 65,00

[BLEEKER] OIJEN, M.J.P. VAN & G.M.P. LOOTS, 2012.
An illustrated translation of Bleeker's Fishes of the Indian Archipelago. Part II. Cyprini; 469 p., 131 col. figs, paperbound.
Zoologische Mededelingen. One corner bumped.

VF18838 € 40,00

BLEGVAD, H. & B. LOPPENTHIN, 1944.
Fishes of the Iranian Gulf; 247 p., 135 figs, 12 (4 col.) pls, new cloth (original front cover bound in). Library stamps
(Zoologisch Museum Amsterdam). It has also the signature of the Dutch ichtyologist L.F. de Beaufort. Well bound copy of
this scarce work.

VF25014 € 110,00
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BOEHLERT, G.W. & J. YAMADA (EDS), 1991.
Rockfishes of the genus Sebastes: their reproduction and early life history; 288 p., num. figs, 4to, hardbound. Developments
in environmental biology of fishes 11. Crisp copy, as new.

VF14064 € 80,00

BOEKE, J., N.D. (CA. 1900)
Beiträge zur Entwicklungsgeschichte der Teleostier. I. Die gastrulation und keimplätterbildung bei den Muraenoiden; 76 p.,
18 figs, 2 double pls, paperbound.

VF06624 € 20,00

BOER, B. DE ET AL., 1973.
Antillean Fish guide; 110 p., num. figs, paperbound (spine somewhat worn). Library stamps. With one of the author's
dedication (Kristensen). Ex library Dr. J. Zaneveld. With some of his annotations (in pencil) throughout the text, probably
made for his book ''Caribbean Fish Life'' which we offer as well

VF19901 € 15,00

BOESEMAN, M., 1963.
An annotated list of Fishes from the Niger delta; 48 p., 2 figs, 6 pls, paperbound. Published in: Zoologische
Verhandelingen. Crisp new copy.

VF13869 € 12,00

BOESEMAN, M., 1963.
An annotated list of Fishes from the Niger delta; 48 p., 2 figs, 6 pls, paperbound. Published in: Zoologische
Verhandelingen. Crisp new copy.

VF16029 € 12,00

BOESEMAN, M., 1968.
The genus Hypostomus, and its Surinam representatives (Siluriformes, Loricariidae); 89 p., 6 figs, 18 pls, folded tables,
paperbound. Library stamps. Published in: Zoologische Verhandelingen.

VF01486 € 22,00

BOESEMAN, M., 1968.
The genus Hypostomus, and its Surinam representatives (Siluriformes, Loricariidae); 89 p., 6 figs, 18 pls, folded tables,
paperbound. Published in: Zoologische Verhandelingen. Crisp copy, as new.

VF13868 € 22,00

BOESEMAN, M., 1968.
The genus Hypostomus, and its Surinam representatives (Siluriformes, Loricariidae); 89 p., 6 figs, 18 pls, folded tables,
paperbound. Published in: Zoologische Verhandelingen. Crisp copy, as new.

VF16021 € 22,00

BOESEMAN, M., 1971.
The ''comb-toothed'' Loricariinae of Surinam, with reflections on the phylogenetic tentendcies within the family
Loricariidae (Siluriformes, Siluroidei); 56 p., 5 figs, 8 pls, paperbound. Published in: Zoologische Verhandelingen. Crisp
copy, as new.

VF16014 € 20,00

BÖHLKE, J.E. & C.C.G. CHAPLIN, 1968.
Fishes of the Bahamas and Ajacent Tropical Waters; xxii, [9], 771 p., hundreds of figs, 36 pls (many col.), several maps,
hardbound. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

VF24987 € 24,00

BÖHLKE, J.E., 1958.
Studies on Fishes of the Family Characidae. No. 14. A Report on Several Extensive Recent Collections from Ecuador; 121
p., 13 figs, 7 pls, disbound (no covers). Published in: Proceedings of the Academy of Natural Sciences of Philadelphia.
We added 8 other papers by Böhlke (all published in the Philadelphia Proceedings): Bahamian Species Emblemariid
Blennies / Review Blenny Genus Chaenopsis / W Atlantic Serranoid Genus Gramma / Material for Revision of Serranus /
Review Atlantic Labrid Fishes Genus Halichoeres / Studies Family Ophidiidae II / Review Atlantic Species Clinid Fish
Genus Starksia / Key to Shallow-Water W Atlantic Cardinalfishes.

VF19924 € 30,00

BOULENGER, G.A., 1896.
On a collection of fishes from the Rio Paraguay; 15 p., 6 (1 double) lithographed pls, roy. 4to, paperbound (printed covers).
Published in: Transactions of the Zoological Society of London. Good copy.

VF06563 € 50,00

BOULENGER, G.A., 1898.
A Revision of the African and Syrian Fishes of the Family Cichlidae. Part I; 21 p., 1 lithographed plate, disbound (no
covers). Published in: Proceedings of the Zoological Society of London.

VF21967 € 22,00

BOULENGER, G.A., 1902.
On some Characters distinguishing the Young of various Species of Polypterus; 5 p. 2 lithographed pls, disbound (no
covers). Last page in photocopy. Published in: Proceedings of the Zoological Society of London.

VF21972 € 20,00

BOULENGER, G.A., 1902.
On the Fishes collected by Mr. S.L. Hinde in the Kenya District, East Africa, with Descriptions of Four new Species; 4 p. 2
lithographed pls, disbound (no covers). Published in: Proceedings of the Zoological Society of London.

VF21973 € 25,00
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BOULENGER, G.A., 1903.
Descriptions of six new Perciform fishes from the coast of Natal; 5 p., 6 lithographed plates, disbound (no covers). Scarce.
Published in: Annals of the South African Museum.
We added from the same journal: Boulanger, 1905. Description of a New Fish of the Genus Pratilapia, from the Upper
Zambesi (2 p., 1 lithographed plate).

VF28036 € 35,00

BOULENGER, G.A., 1912.
A Synopsis of the Fishes of the Genus Mastacembelus; 9 p., folio, printed wrappers. Published in: Journal of the Academy
of Natural Sciences of Philadelphia. Good unopened copy.

VF10627 € 15,00

BOYER, E.R., 1892.
The Mesoderm in Teleost: Especially is Share in the Formation of the Pectoral Fin; 43 p., 8 pls, paperbound. Published in:
Bulletin of the Museum of Comparative Zoology.

VF06623 € 20,00

BREHM, A.F., 1914 (4TH ED.).
Brehms Thierleben. Allgemeine Kunde des Thierreichs. Fische; xxiv, 590 p., 172 figs, 63 (19 col.) pls, hcalf (spine slightly
rubbed). Ex libris and library stamps on verso front covers & title-pages.

VF01665 € 28,00

BRINKHUIZEN, D.C., 1989.
Ichthyo-archeologisch onderzoek: methoden van toepassing aan de hand van Romeins vismateriaal uit Velsen (Nederland);
312 p., num. figs, paperbound. Thesis. Stamp and pen-markings on front cover.

VF17629 € 28,00

BROHL, E., 1909.
Die sogenannten Hornfäden und die Flossenstrahlen der Fische; 36 p., 5 figs, 2 double tinted pls, disbound (no covers).
Unopened copy. Published in: Jenaische Zeitschrift für Naturwissenschaft.

VF09436 € 20,00

BRUGGEMANN, J.H., 1995.
Parrotfish grazing on coral reefs: a trophic novelty; 213 p., num. figs, paperbound. Thesis.

VF24139 € 20,00

BRUGGEMANN, J.H., 1995.
Parrotfish grazing on coral reefs: a trophic novelty; 213 p., num. figs, paperbound. Thesis.

VF26741 € 20,00

BRUIN, J.P.C. DE, 1977.
Telencephalic functions in the behaviour of the Siamese Fighting Fish, Betta splendens Regan (Pisces, Anabantidae); 175
p., num. figs & tables, paperbound. Thesis. Library stamps.

VF17599 € 22,00

BRYCE, T.H., 1904-1905.
The Histology of the Blood of the Larva of Lepidosiren paradoxa. Part I-II; 20, 33 p., 5 (1 col.), 4 lithographed pls, roy. 4to,
paperbound. Published in: Transactions of the Royal Society of Edinburgh.

VF06619 € 30,00

BUDGETT, J.S., 1901.
On some Points in the Anatomy of Polypterus; 16 p., 7 figs, 3 pls, roy. 4to, paperbound. Library stamp (Royal Physical
Society). Published in: Transactions of the Zoological Society London.

VF06616 € 20,00

BUEN, F. DE, 1959.
Lampreas, Tiburones, Rayas y Peces en la Estacion de Biologia Marina de Montemar, Chile; 200 p., 17 figs, hcloth
(original front cover laid on). Library stamps. Published in: Revista de Biologia Marina.
Includes also: Fischer, Huevos, crias y prelarvas de la Merluza (Merluccius gayi) (21 p., 3 pls), Buen, Notas sobre ictiologia
Chilena, con descripcion de dos especies nuevas (14 p., 3 figs), and a few non-ichthyological papers (Salps, Chaetognatha,
etc.).

VF19877 € 60,00

BUREAU, L., 1895.
Note sur la capture d'un Espadon épée, Xiphias gladius a l'embouchure de la Loire; 5 p., 1 plate, disbound (loose, no
covers). Published in: Bulletin de la Société des Sciences Naturelles de l'Ouest de la France.

VF24150 € 18,00

CADENAT, J., 1950.
Poissons de Mer du Sénégal; 345 p., 241 figs, cloth (original covers bound in). Complete with errata leaf. Library stamps.
With author's dedication which reads: Au Prof Gunnar Thorson en souvenir de son séjour trop court a Goree et qui restera
pour tous cependant un souvenir très agréable. Goree le 7/5/52 [signature Cadenat].

VF21543 € 60,00

CANTOR, T.E., 1849 (REPRINT 1966).
Catalogue of Malayan Fishes; xii, 461 p., 14 (3 folded) pls, cloth.

VF06559 € 48,00

CANTRAINE, F., 1838.
Mémoire sur le Serranus tinca; 9 p., 1 hand coloured plate, 4to, disbound (no covers). Published in: Nouveaux Mémoires
de l’Académie Royale des Sciences et Belles-Lettres de Bruxelles.

VF14931 € 24,00

CANTRAINE, F., 1838.
Mémoire sur le Serranus tinca; 9 p., 1 hand coloured plate, 4to, disbound (no covers). Published in: Nouveaux Mémoires
de l’Académie Royale des Sciences et Belles-Lettres de Bruxelles.

VF21986 € 24,00
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CARCASSON, R.H., 1977.
Field Guide to the Coral Reef Fishes of the Indian and West Pacific Oceans; 320 p., num. figs, 48 col. pls (depicting 400
species), hardbound. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam). First joint tender.

VF24982 € 12,00

CARPENTER, K.E. (ED.), 2002.
The Living Marine Resource of the Western Central Atlantic. Volume 1. Introduction, Molluscs, Crustaceans, Hagfishes,
Sharks, Batoid Fishes and Chimaeras. Volume 2. Bony Fishes part 1 (Acipenseridae to Grammatidae). Volume 3. Bony
Fishes part 2 (Opistognathidae to Molidae), Sea Turtles and Marine Mammals; 3 volumes (complete). xiv, vii, vi, 2127 p.,
many hundreds of figs and small distribution maps, paperbound. Very good (never used) complete set.

VF26875 € 185,00

CARRINGTON, M.H., 1965.
A Bibliography of American Gobies; [1], 203 p., cloth. Library stamps.

VF19885 € 18,00

CATE HOEDEMAKER, N.J. TEN, 1933.
Beiträge zur Kenntnis der Plazentation bei Haien und Reptilien; [6], 47 p., 47 figs, paperbound. Thesis. Library stamps and
markings.

VF17598 € 20,00

CATOIS, E.H., 1901.
Recherches sur l’histologie et l’anatomie microscopique de l’encéphale chez les poissons; [4], 166 p., 10 pls, paperbound.
Thesis. Unopened copy. Front cover a little soiled.

VF06434 € 25,00

CERVIGON, F., 1966.
Los Peces Marinos de Venezuela. Volumes 1-2 (complete); 951 p., 385 figs, 1 folded map, cloth (original front cover laid
on). Library stamps.

VF19874 € 40,00

CHABANAUD, P. / M. POLL, 1949.
Résultats Scientifiques des Croisières du Navire-école Belge ''Mercator''. Téléostéens dissymétriques (Heterosomata) /
Poissons; 102, 97 p., 101, 27 figs, 9 pls, 1 map, roy. 4to, boards (original front cover laid on). Library stamps/perforation
stamp on title-page. Bound in are also a paper on Holothuries by Cherbonnier and a paper on Méduses by Ranson.
We added: From the Mercator series: Delsman, 1941. Pisces (36 p., 12 figs).

VF15976 € 60,00

CHABANAUD, P., 1929.
Observations sur la taxonomie, la morphologie et la bionomie des Soléidés du Genre Pegusa; 47 p., 38 figs, 2 pls, 4to,
wrappers. Published in: Annales de l'Institut Océanographique.

VF06634 € 24,00

CHABANAUD, P., 1929.
Observations sur la taxonomie, la morphologie et la bionomie des Soléidés du Genre Pegusa; 47 p., 38 figs, 2 pls, 4to,
wrappers. With library stamps and author's dedication to Prof. L. Roule. Published in: Annales de l'Institut
Océanographique.

VF06635 € 24,00

CHABANAUD, P., 1936.
Le Neurocrane Osseux des Téléostéens Dyssymétriques après la Métamorphose; 75 p., 112 figs, roy. 4to, paperbound.
Published in: Annales de l'Institut Océanographique.

VF06620 € 22,00

CHABANAUD, P., 1948.
Morphologie et systematique des Soleides affectes d’une atrophie plus ou moins complète de l’oeil migrateur; 58 p., 28
figs, 1 plate, paperbound. Published in: Zoologische Verhandelingen.

VF13870 € 14,00

CHAGAS, C. & A.P. DE CARVALHO (EDS), 1961.
Bioelectrogenesis. A Comparative Survey of its Mechansim with Particular Emphasis on Electric Fishes. Proceedings of the
Symposium on Comparative Bioelectrogenesis Rio de Janeiro, August 1959; xiv, 413 p., num. figs, cloth. Library stamps.

VF11341 € 30,00

CHAN, W.L. & Y.W. TANG, 1968.
Marine Fishes of Hong Kong; xxii, [26], 129 p., num. figs (many col.)., 19 pls depicting fishing boats, cloth (dust jacket).
Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

VF24996 € 20,00

CHEVEY, P. & J. LEMASSON, 1937.
Contribution à l'étude des poissons des eaux douces Tonkinoises; 183 p., 46 pls, 2 folded maps, new cloth. Library stamps.
Rare.

VF19849 € 175,00

CHEVEY, P., 1932.
Poissons des Campagnes du ''de Lanessan'' (1925-1929). 1re Partie (all published); 155 p., 12 figs, 50 tissue garded col. pls,
4to, paperbound (original printed covers). Iconographie Ichtyologique de L'Indochine. Good copy.

VF09111 € 475,00

CHEVEY, P., 1932.
Iconographie Ichtyologique de L'Indochine. Poissons des Campagnes du ''de Lanessan'' (1925-1929). 1re Partie (all
published); 155 p., 12 figs, 50 tissue garded col. pls, 4to, new hcloth (original front cover laid on, no label on spine).
Library stamps. Author's dedication to Dr. L.F. de Beaufort.

VF19873 € 425,00
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CHIRICHIGNO FONSECA, N., 1969.
Lista sistematica de los peces marinos comunes para Acuador, Peru, Chile; [2], 108 p., 160 figs, col. frontispiece, oblong,
paperbound. Library stamps.

VF21977 € 28,00

CHIRICHIGNO, N., 1974 (REPRINT 1978).
Clave para identificar los Peces Marinos del Peru; 387 p., 643 figs, 4to, paperbound. Library stamps.

VF19892 € 48,00

CLARK, E. & H.A.F. GOHAR, 1953.
The Fishes of the Red Sea: Order Plectognathi; 80, [34] p., 22 figs, 5 col. pls, 2 folded maps, cloth (original front cover laid
on). Library stamps. Publications of the Marine Biological Station Al Ghardaqa (Red Sea). Scarce.

VF21539 € 75,00

CLARKE, R., 1950.
The Bathypelagic Angler Fish Ceratias Holbollikroyer; 32 p., 6 figs, 1 plate, roy. 4to, paperbound. Discovery Reports.

VF10625 € 20,00

CLIGNY, A., 1905.
Annales de la Station Aquicole de Boulogne-sur-Mer (Pêches et biologie marine). Nouvelle Série. Vilume I; [4], 148 p.,
several figs, small 4to, boards (front cover detached).
Almost all papers by Cligny and on fishes or fisheries, including: Poissons des côtes d’Espagne et Portugal (Océan
Atlantique) 1re partie - 2e partie / Contribution a l‘étude biologique du Hareng / Les prétendues migrations du Maquereau /
Croissance de la Plie, etc.

VF28364 € 30,00

COCHERET DEL LA MORINIÈRE, E., 2002.
Post-settlement life cycle migrations of reef fish in the mangrove-seagrass-coral reef continuum; 167 p., num. figs,
paperbound. Thesis.

VF24137 € 22,00

COCKERELL, T.D.A., 1913.
Observations on Fish Scales; 58 p., 52 figs, 9 pls, paperbound (outer ends spine worn). Published in: Bulletin of the Bureau
of Fisheries.

VF06447 € 22,00

COHEN, D.M. (ED.), 1989.
Papers on the systematics of Gadiform Fishes; ix, 262 p., num. figs, cloth. Library stamps.

VF11337 € 40,00

COHEN, D.M. (ED.), 1989.
Papers on the systematics of Gadiform Fishes; ix, 262 p., num. figs, cloth. Library stamps.

VF24974 € 32,00

COLIN, P., 1975.
The Neon Gobies; 304 p., num. figs & photographs (many col.), hardbound. Library stamps (Zoologisch Museum
Amsterdam).

VF24983 € 12,00

COLLETTE, B.B. & C.E. NAUEN, 1983.
FAO Species Catalogue. Vol. 2. Scombrids of the World. An annotated and illustrated catalogue of Tunas, Mackerels,
Bonitos and related species known to date; vii, 137 p., 81 figs, 4to, paperbound.

VF11779 € 30,00

COLLINGE, W.E. / G.A. BOULENGER / T.W. BRIDGE, 1895.
On the Sensory Canal System of Fishes. Teleostei. Suborder A. Physostomi / Remarks on some Cranial Characters of the
Salmonoids / On certain Features in the Skull of Osteoglossum formosum; Three papers. 26, 4, 9 p., 2 figs, 4, 1
lithographed (some partly col.) pls, disbound (no covers, partly loose). Published in: Proceedings of the Zoological Society
of London.

VF21965 € 30,00

COMPAGNO, L., 1984 (1ST ED.).
FAO Species Catalogue. Vol. 4. Sharks of the World. An Annotated and Illustrated Catalogue of Shark Species Known to
Date. Part 1 - Haxanchiformes to Lamniformes. Part 2 - Carcharhiniformes; xviii, 655 p., num. figs & small distribution
maps, 4to, paperbound. Published in: FAO Fisheries Synopsis. Good two volume set. Scarce and much sought after.

VF08343 € 90,00

COMPAGNO, L., 2001 (2ND ED.).
Sharks of the World. An Annotated and Illustrated Catalogue of Shark Species Known to Date. Volume 2. Bullhead,
mackerel and carpet sharks (Heterodontiformes, Lamniformes and Orectolobiformes); viii, 269 p., 163 figs, num.
distribution maps, 4to, paperbound (dust jacket). FAO Species Catalogue for Fishery Purposes. Completely extended and
revised edition.

VF15969 € 60,00

CORBET, P.S., 1961.
The food of non cichlid fishes in the Lake Victoria Basin, with remarks on their evolution and adaptation to lacustrine
conditions; 101 p., 20 figs, paperbound. Proceedings of the Zoological Society of London. Volume 136, Part 1.

VF21572 € 22,00

CORBET, P.S., 1961.
The food of non cichlid fishes in the Lake Victoria Basin, with remarks on their evolution and adaptation to lacustrine
conditions; 101 p., 20 figs, red calf. Proceedings of the Zoological Society of London. Volume 136, Part 1.

VF21843 € 22,00

COUCH, J., 1862.
Ribband Fishes of the Genus Gymnetrus; 8 p., 1 col. pl., disbound. Published in: The Intellectual Observer.

VF01530 € 20,00
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CUVIER, G. & A. VALENCIENNES, 1840 (REPRINT 1969).
Histoire naturelle des poissons. Tome 15. Siluroïdes (fin); xxxi, [3], 540 p., 32 b/w pls, cloth. A small label at verso side of
the back cover indicates that this book comes from the library of Dr. M. Boeseman (1916-2006) ex curator of fishes at the
Leiden Museum.
This is a good quility and well bound Asher & Co. facsimile reprint, not a low quality print on demand copy.

VF25060 € 45,00

CUVIER, G. & A. VALENCIENNES, 1846 (REPRINT 1969).
Histoire naturelle des poissons. Tome 18. Cyprinoïdes; xix, [3], 505 p., 34 b/w pls (several folded), cloth. A small label at
verso side of the back cover indicates that this book comes from the library of Dr. M. Boeseman (1916-2006) ex curator of
fishes at the Leiden Museum.
This is a good quility and well bound Asher & Co. facsimile reprint, not a low quality print on demand copy.

VF25061 € 45,00

CUVIER, G. & A. VALENCIENNES, 1846 (REPRINT 1969).
Histoire naturelle des poissons. Tome 19. Hémiramphes et Exocets; xix, [7], 544 p., 37 b/w pls (several folded), cloth. A
small label at verso side of the back cover indicates that this book comes from the library of Dr. M. Boeseman (1916-2006)
ex curator of  fishes at the Leiden Museum.
This is a good quility and well bound Asher & Co. facsimile reprint, not a low quality print on demand copy.

VF25062 € 45,00

CUVIER, G. & A. VALENCIENNES, 1847-1848 (REPRINT 1969).
Histoire naturelle des poissons. Tome 20-23. Clupéoïdes-Salmonoïdes; 3 volumes. xviii, [4], 472, xiv, [2], 536, xx, 532, 91,
[1] p., 16, 27, 16 b/w pls (a few folded), cloth. The last three volumes published in this series and complete Clupeidae and
Salmonidae sections, with the general index to the whole work at end of volume 22. A small label at verso side of the back
cover indicates that these books come from the library of Dr. M. Boeseman (1916-2006) ex curator of fishes at the Leiden
Museum.
This is a good quility and well bound Asher & Co. facsimile reprint, not a low quality print on demand copy.

VF25063 € 130,00

DAGET, J. & A. ILTIS, 1965.
Poissons de Côte d'Ivoire (eaux douces et saumâtres); 385 p., 212 figs, 4 pls, 4to, paperbound. Library stamps.

VF21522 € 50,00

DAGET, J. ET AL. (EDS), 1991.
Check-list of the freshwater fishes of Africa. Catalogue des poissons d'eau douce d'Afrique. Volume IV. Perciformes
(continued). Cichlidae. CLOFFA 4; xii, 740 p., paperbound. Library stamps.
Scarce work on the important family of Cichlids only.

VF24962 € 85,00

DAGET, J., 1954.
Les poissons du Niger supérieur; 391 p., 141 figs, 1 map, 4to, hcloth (no label on spine, upper end spine little worn).
Library stamps.

VF21566 € 55,00

DAGET, J., 1962.
Les Poissons du Fouta Dialon et de la Basse Guinée; 210 p., 61 figs, 13 pls, 4to, paperbound. Good copy.

VF16843 € 48,00

DAGET, J., 1962.
Les Poissons du Fouta Dialon et de la Basse Guinée; 210 p., 61 figs, 13 pls, 4to, paperbound. Lower corner somewhat
bumped. Library stamps.

VF21535 € 45,00

DAMMERMAN, K.W., 1910.
Der Saccus vasculosus der Fische ein Tiefeorgan; 74 p., 1 fig., 4 partly col., double-paged pls, paperbound. Unopened
ciopy. Wit author's dedication. Published in: Zeitschrift für wissenschaftliche Zoologie.

VF13879 € 22,00

DANNEVIG, A., 1925-1956.
Collection of 9 papers on Cod (Gadus callarias); Includes: On the Age and Growth of the Cod from the Norwegian
Skagerrack Coast (145 p., 4 pls) and 8 smaller papers on the subject.

VF01671 € 78,00

DANNEVIG, A., 1930.
The Propagation of Our Common Fishes During the Cold Winter 1924. Investigations on the Norwegian Skagerrack Coast;
133 p., several figs, 1 map, paperbound. Report on Norwegian Fishery and Marine Investigations.

VF01672 € 20,00

DARESTE, C., 1850.
Recherches sur la classification des Poissons de l'ordre des Plectognathes; 45 p., 4to, paperbound. Thesis.

VF06435 € 35,00

DAVID, L. & M. POLL, 1937.
Contribution a la Faune Ichthyologique du Congo Belge. Collections du Dr. H. Schouteden (1924-1926) et d'autres
récolteurs; 102 p., 31 figs, 2 small maps, 1 plate (= map), roy. 4to, hcloth (original printed front cover laid on). Faint library
stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

VF24964 € 45,00
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DAY, F., 1875-1878 (REPRINT 1958).
The Fishes of India: being A Natural History of the Fishes Known to Inhabit the Seas and Fresh Waters of India, Burma,
and Ceylon; 2 volumes (text & atlas, complete). xx, 778 p., 198 pls, roy. 4to, publisher's cloth. Library stamps (Zoologisch
Museum Amsterdam). The 1958 reprint by William Dawson & Sons Ltd.

VF22305 € 180,00

DAY, F., 1885.
On the Breeding of Salmon from Parents which have never Descended to the Sea; 22 p., 2 (1 folded) lithographed pls, roy.
4to, loose. Published in: The Transactions of the Linnean Society.

VF05445 € 30,00

DELSMAN, H.C, 1925-1926.
Fish Eggs and Larvae from the Java Sea. Parts 3-18; 8 parts in ca. 200 p., num. figs & pls, original printed wrappers (nos 4
-11), remainder disbound (no covers). All published in: Treubia.

VF10622 € 35,00

DELSMAN, H.C. & J.D.G. HARDENBERG, 1934.
De Indische zeevisschen en zeevisserij; v, 388 p., 273 figs, several col. pls, col. frontispiece, new cloth (original front cover
laid on). Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam), else a good copy of this interesting treatise on fishes and
fishing in the Indonesian Archipelago. It has also the signature of the Dutch ichtyologist L.F. de Beaufort.

JF25006 € 30,00

DELSMAN, H.C., 1914.
Uber das Wachstum von Nordseehering und Zuiderzeehering nach Untersuchungen and der Schuppen; 68 p., 3 figs, 1
double plate, paperbound. Published in: Rapporten en Verhandelingen uitgegegeven door het Rijksinstituut voor
Vischerijonderzoek.

VF15994 € 20,00

DERANIYAGALA, P.E.P. / P.H.D.H. DE SILVA, 1956.
Zoological Collecting at the Maldives in 1932 / Gigantism in the Cat-fish Clarias teysmanni brachysoma / Some Fishes
from Padaviya Reservoir /A New marlin Makaira xantholineata, from Ceylon / The Two Sun Fishes from Ceylon Seas /
The Flying Fishes (Exocoetidae, Dactylopteridae and Pegasidae) off Ceylon / The Order Thoracostei off CeulonThe Beak-
mouthed and Tube-mouthed Fishes (Orders Synentgnathi and Aulostomi) off Ceylon; 9, 2, 4, 2, 2, 8, 11, 8 p., 1 fig., 1, 1, 3,
2, 2 pls, disbound (partly loose, no back cover). Published in: Spolia Zeylanica. Bulletin of the National Museum of ceylon.

VF10619 € 22,00

DERANIYAGALA, P.E.P., 1952.
A Colored Atlas of Some of the Vertebrates from Ceylon. Volume one. Fishes; [12], 149 p., 60 figs, 34 col. pls, large
oblong, red cloth (original front cover laid on). Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

VF25043 € 42,00

DIETZ, P.A., 1912.
Vergelijkende Anatomie van de Kaak- en Kieuwboogspieren der Teleostei; [8], 196 p., 25 figs, paperbound (number pasted
& taped on spine). Thesis. Ex library Dr. P.A. Dietz (with his name and library stamps).

VF19893 € 25,00

DOR, M., 1984.
CLOFRES checklist of the Fishes of the Red Sea; xxii, 437 p., 1 col. pl., 2 fold. maps, cloth. Library stamps.

VF17624 € 20,00

DORENBOSCH, M., 2006.
Connectivity between fish assemblages of seagrass beds, mangroves and coral reefs; 216 p., num. figs, paperbound. Thesis.

VF24116 € 22,00

DORRIEN, C.F. VON, 1993.
Ökologie und Respiration ausgewählter arktischer Bodenfischarten; iv, 99 p., num. figs, paperbound. Library stamps.
Published in: Berichte zur Polarforschung. Reports on Polar Research.

VF05826 € 20,00

DOTTRENS, E., 1952.
Les poissons d’eau douce. II. Des siluridés aux cyprinidés; 227 p., 77 figs, 32 (16 col.) pls, cloth (dust jacket). Library
stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

VF25051 € 16,00

DOUMENGE, F. & A. TOULEMONT (EDS), 1992.
Les Anguilles. Contribution a leur connaissance; xxvi, 147 p., num. figs, & col. photographs, paperbound (dust jacket).
Library stamps.

VF19889 € 25,00

DUHAMEL, G. ET AL., 2005.
Poissons des îles Kerguelen et Crozet. Guide régional de l'océan austral; 419 p., num. figs, hundreds of col. photographs &
maps, 4to, paperbound.

VF13860 € 60,00

DUHAMEL, G. ET AL., 2005.
Poissons des îles Kerguelen et Crozet. Guide régional de l'océan austral; 419 p., num. figs, hundreds of col. photographs &
maps, 4to, paperbound. Library stamps.

VF25103 € 50,00

DUMÉRIL, A., 1867.
Prodrome d'une Monographie des Esturgeons et Description des Especes del'Amerique du Nord qui Appartiennent au Sous-
Genre Antaceus; 58 p., 6 lithographed pls, roy. 4to, paperbound (spine worn, back cover missing, covers somewhat frayed).
Blank lower corner of last plate somewhat soiled. Published in: Nouvelles Archives du Muséum d'Histoire Naturelle.

VF10486 € 40,00
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DUMÉRIL, A., 1868.
Note sur trois poissons de la collection du Muséum, un Esturgeon, un Polydonte et un Malarmat...; 24 p., 2 lithographed
pls, roy. 4to, covers missing. Published in: Nouvelles Archives du Muséum d'Histoire Naturelle.

VF06464 € 35,00

DUMÉRIL, A., 1868.
Note sur trois poissons de la collection du Muséum, un Esturgeon, un Polydonte et un Malarmat...; 24 p., 2 lithographed
pls, roy. 4to, foxed, back cover missing. Published in: Nouvelles Archives du Muséum d'Histoire Naturelle.

VF06465 € 28,00

DUMÉRIL, A., 1868.
Note sur trois poissons de la collection du Muséum, un Esturgeon, un Polydonte et un Malarmat...; 24 p., 2 lithographed
pls, roy. 4to, back cover missing. Published in: Nouvelles Archives du Muséum d'Histoire Naturelle.

VF10485 € 35,00

DUNCKER, G. & W. LADIGES, 1960.
Die Fische der Nordmark; 432 p., 145 figs, 1 folded map, new cloth. Library stamps.

VF19859 € 55,00

DUNCKER, G., 1900.
Variation und Asymetrie bei Pleuronectes flesus L.; 69 p., 4 (one folded) pls, roy. 4to, paperbound (front cover a little
soiled). Reprint from: Wissenschaftliche Meeresuntersuchungen. Helgoland. Ex library Dr. Yves Delage.

VF06642 € 25,00

DUNCKER, G., 1908-1915.
Three important papers on Syngnathidae: Syngnathiden-Studien. I. Variation und Modifikation bei Syphonostoma typhle /
Die Gattungen der Syngnathidae / Revision der Syngnathidae. Erster Teil; 249 p., 14 figs, 4 pls, new hcloth. Published in:
Mitteilungen aus dem Naturhistorischen Museum in Hamburg.

VF01473 € 90,00

DUYVENÉ DE WIT, J.J., 1939.
Onderzoekingen over de sexueel-endocrine organisatie van Rhodeus amarus en de beteekenis van de legbuistest voor de
endocrinologie in het algemeen; 269 p., 117 figs, 2 pls, 2 folded tables, paperbound. Thesis. Library stamps. With English
summary.

VF17630 € 32,00

DYRHOVDEN, F., 1985.
Bibliografi over den systematiske litteraturen til underfamilien Corydorinae (Siluriformes, Callichthyidae); 92 p., several
figs, 2 col. photographs, 4to, paperbound (plastic covers, unsewn). Library stamps.

VF19866 € 65,00

EGE, V., 1939.
A Revision of the Genus Anguilla Shaw. A Systematic, Phylogenetic and Geographical Study; 256, 32 p., 53 figs, 6 pls,
roy. 4to, hcloth (original printed front cover laid on). Library stamps. The Carlsberg Foundation"s Oceanographical
Expedition Round the World 1928-1930 and Previous "Dana" Expeditions. Author's dedication to Prof. H.C. Delsman.

VF11339 € 38,00

EGGELING, H., 1907.
Dünndarmrelief und Ernährung bei Knochenfischen; 120 p., 3 folded pls, disbound (no covers). Unopened copy. Published
in: Jenaische Zeitschrift für Naturwissenschaft.

VF09434 € 28,00

EIGENMANN, C.H., 1912.
The Freshwater Fishes of British Guiana, Including a Study of the Ecological Grouping of Species and the Relation of the
Fauna of the Plateau; 578 p., 39 figs, 103 (1 col.) pls, frontispieceroy. 4to, hcloth (bound in two volumes, no label on
spines). Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam). Plates were not sewn but lumbacked and most are now loose.
Two pages detached. With some annotations by former staff of the Amsterdam Museum.

VF25046 € 175,00

EIGENMANN, C.H., 1917-1927.
The American Characidae. Parts 1-4 (of 5); 428 p., 90 pls (first plate is a large folded map), roy. 4to, boards. Library
stamps.

VF19850 € 155,00

EIGENMANN, C.H., 1918.
The Pygidiidae a Family of South American Catfishes; 140 p., 39 figs, 21 pls, roy. 4to, boards. Library stamps (Zoological
Museum Amsterdam).

VF25072 € 32,00

EIGENMANN, C.H., 1928.
The Fresh-Water Fishes of Chile; 80 p., 7 photographs on 3 pls, 16 pls (fish drawings), roy. 4to, disbound (no covers).
Published in: Memoirs of the National Academy of Sciences.

VF05181 € 30,00

EKAU, W., 1988.
Ökomorphologie nototheniider Fische aus dem Weddellmeer, Antarktis; 140 p., num. figs, paperbound. Library stamps.
Published in: Berichte zur Polarforschung. Reports on Polar Research.

VF05819 € 25,00

ELSHOUD, G.C.A., 1986.
Fish and Chips. Computer models and functional morphology of fishes; 124 p., num. figs, paperbound. Thesis.

VF20441 € 20,00

ELSHOUD, G.C.A., 1986.
Fish and Chips. Computer models and functional morphology of fishes; 124 p., num. figs, paperbound. Thesis.

VF21553 € 20,00
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EMMENS, C.W. & H.R. AXELROD, 1968.
Catfish; 96 p., num. figs & photographs (many col.), paperbound. Library stamps.
We added another copy with a book review and totally annotated (in which the numerous mistakes are corrected!).

VF17639 € 10,00

ENGELHARDT, R., 1913.
Monographie der Selachier der Münchener Zoologischen Staatssammlung (mit besonderer Berücksichtigung der Haifauna
Japans); 110 p., 6 figs, 2 (1 folded) maps, 4to, paperbound. Unopened copy. Beiträge zur Naturgeschichte Ostasiens.

VF01524 € 54,00

ESCHMEYER, W.N., 1969.
A Systematic Review of the Scorpionfishes of the Atlantic Ocean (Scorpaenidae); iv, 143 p., 1 fig., 12 pls, paperbound.
Upper edge front cover slightly soiled. Occasional Papers of the California Academy of Sciences.

VF06536 € 20,00

EVERMANN, B.W. & L. RADCLIFFE, 1917.
The Fishes of the West Coast of Peru and the Titicaca Basin; xi, 166 p., 14 pls, hcloth (worn paper label). Library stamp.
Smithsonian Institution, United States National Museum, Bulletin 95.

VF21542 € 15,00

FINK, S.V. & W.L. FINK, 1981.
Interrelationships of the ostariophysan fishes (Teleostei); 57 p., 23 figs, disbound (no covers). Published in: Zoological
Journal of the Linnean Society.

VF15214 € 20,00

FISCHER, G., 1795.
Versuch über die Schwimmblase der Fische; [4], 80 p., 1 folded plate, contemporary paper-covered flexible boards. Ex
libris Dr. D. de Visser Smits, library number on top of title-page. Rare small booklet about the air-bladder of fish.

VF01533 € 120,00

FISHES FROM INDONESIA, PHILIPPINES & INDIA, 1857-1989.
Collection of 11 papers on Fishes from Indonesia, Philippines and India;.

VF06651 € 35,00

FISHES FROM NORTH AMERICA, 1881-1970.
Collection of 45 papers on Fishes from North America;. Some papers are loose without covers, one cover badly soiled.

VF06648 € 100,00

FOURMANOIR, P. ET AL., 1957.
Poissons Téléostéens des eaux malgaches du Canal de Mozambique; 316 p., 195 figs, 17 pls, 4to, new hcloth (original
covers bound in). Library stamps. Published in: Mémoires de l'Institut Scientifique de Madagascar. Scarce.
Includes another paper on fishes: Blanc & Paulian, Poissons des iles Saint-Paul et Amsterdam (11 p., 3 pls).

VF21526 € 75,00

FOWLER, H.W. & B.A. BEAN, 1928.
The Fishes of the Families Pomacentridae, Labridae, and Callyodontidae, Collected By the United States Bureau of
Fisheries Steamer Albatross, Chiefly in Philippine Seas and Adjacent Waters; viii, 525 p., 49 pls, cloth. Library stamps.

VF17574 € 15,00

FOWLER, H.W. & B.A. BEAN, 1929.
The fishes of the series Capriformes, Ephippiformes, and Squamipennes, collected by the United States Bureau of fisheries
steamer Albatross, chiefly in the Philippine Seas and adjacent waters; xi, 352 p., 25 figs, cloth. Library stamps.

VF17579 € 12,00

FOWLER, H.W. & B.A. BEAN, 1930.
The Fishes of the Families Amiidae, Chandidae, Duleidae, and Serranidae, Obtained By the United States Bureau of
Fisheries Steamer Albatross in 1907 to 1910, Chiefly in the Philippine Islands and Adjacent Seas; ix, 334 p., 27 figs, cloth.
Library stamps.

VF17578 € 12,00

FOWLER, H.W., 1930-1962 (REPRINT 1972).
A Synopsis of the fishes of China. Vols 1-2; 1459 p., 211 figs, cloth. Library stamp, else a good copy.

VF24989 € 110,00

FOWLER, H.W., 1931.
The fishes of the families Pseudochromidae, Lobotidae, Pempheridae, Priacanthidae, Lutjanidae, Pomadasydiae, and
Teraponidae, Collected By the United States Bureau of Fisheries Steamer Albatross, Chiefly in Philippine Seas and
Adjacent Waters; xi, 388 p., 29 figs, hcloth (original covers bound in). Library stamps.

VF17575 € 14,00

FOWLER, H.W., 1931.
The Fishes of the Groups Elasmobranchii, Holocephali, Isospondyli, and Ostarophysi Obtained By the United States
Bureau of Fisheries Steamer Albatross in 1907 to 1910, Chiefly in the Philippine Islands and Adjacent Seas; x, 879 p., 30
figs, cloth (original covers bound in). Library stamps.

VF17577 € 20,00

FOWLER, H.W., 1933.
Contributions to the Biology of the Philippine Archipelago and Adjacent Regions. The Fishes of the Families Banjosidae,
Lethrinidae, Sparidae, Girellidae, Kyphosidae, Oplegnathidae, Gerridae, Mullidae, Emmelichthyidae, Sciaenidiae,
Sillaginidae, Arripidae, and Enoplosidae Collected by the United States Bureau of Fisheries Steamer ''Albatross'', Chiefly in
Philippine Seas and Adjacent Waters; vi, 465 p., 32 figs, cloth. Library stamps.

VF24977 € 20,00
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FOWLER, H.W., 1934-1937.
Zoological Results of the Third De Schauensee Siamese Expedition. Part I. Fishes. Part V. Additional Fishes. Part VI.
Fishes Obtained in 1934. Part VII. Fishes Obtained in 1935. Part VIII. Fishes Obtained in 1936; 97, 18, 75, 23, 140 p., 129,
12, 132, 45, 300 figs, disbound (no covers). Published in: Proceedings of the Academy of Natural Sciences.

VF17649 € 58,00

FOWLER, H.W., 1934.
Fishes Obtained by Mr. H.W. Bell-Marley Chiefly in Natal and Zululand in 1929 to 1932; 110 p., 53 figs, disbound (no
covers). Published in: Proceedings of the Academy of Natural Sciences.

VF17647 € 12,00

FOWLER, H.W., 1936
The Marine Fishes of West Africa based on the collection of the American Museum Congo Expedition, 1909-1915; vii,
1493 p., 567 figs, col. frontispiece, new hcloth (front covers laid on). Library stamps (Zoological Museum Amsterdam).

VF25073 € 80,00

FOWLER, H.W., 1936.
Zoological Results of the George Vanderbilt African Expedition of 1934. Part III. The Fresh Water Fishes; 93 p., 152 figs,
disbound (no covers). Published in: Proceedings of the Academy of Natural Sciences.

VF17648 € 12,00

FOWLER, H.W., 1948-1954.
Os Peixes de Agua Doce do Brasil; 2 volumes (in 4 = complete). xii, 625, ix, 400 p., 905 figs, new yellow cloth (original
covers laid on, no labels on spine). Library stamps. Published in: Arquivos de Zoologia do Estado de Sao Paulo. Complete
sets of this important monograph are very scarce.

VF19888 € 250,00

FOWLER, H.W., 1956.
Fishes of the Red Sea and Southern Arabia. Volume I. Branchiostomida to Polynemida; 240 p., 117 figs, cloth. Library
stamp.

VF21530 € 15,00

FOWLER, H.W., 1959.
Fishes of Fiji; [6], 670 p., 243, 3 figs, 1 map, green cloth (dust jacket). Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

VF25056 € 38,00

FRANKE, H.-J., 1985.
Handbuch der Welskunde; 335 p., num. figs, 72 col. pls,cloth (dust jacket). Library stamps (Zoologisch Museum
Amsterdam).

VF25037 € 12,00

FRANZ, V., 1906.
Beobachtungen am lebenden Selachierauge; 43 p., 10 figs, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Jenaische
Zeitschrift für Naturwissenschaft.

VF09440 € 30,00

FRANZ, V., 1910.
Die japanischen Knochenfische der Sammlung Haberer und Doflein; 135 p., 7 figs, 11 (2 col. & 9 folded) pls, 4to,
paperbound (printed covers). Unopened copy. Beiträge zur Naturgeschichte Ostasiens.

VF01469 € 60,00

FRANZ, V., 1910.
Die japanischen Knochenfische der Sammlung Haberer und Doflein; 135 p., 7 figs, 11 (2 col. & 9 folded) pls, 4to,
paperbound (printed covers). Unopened copy. Beiträge zur Naturgeschichte Ostasiens.

VF10466 € 60,00

FRICKE, R., 1981.
Revision of the Genus Synchiropus (Teleostei: Callionymidae); 194 p., 46 figs, 9 tables, hardbound. Good copy.

VF15968 € 80,00

FRICKE, R., 1981.
Revision of the Genus Synchiropus (Teleostei: Callionymidae); 194 p., 46 figs, 9 tables, hardbound. Library stamps
(Zoological Museum Amsterdam), else good copy.

VF25080 € 75,00

FRICKE, R., 1999.
Fishes of the Mascarene Islands (Réunion, Mauritius, Rodriguez). An annotated checklist, with descriptions of new species;
viii, 759 p., 8 figs, hardbound (dust jacket). Library stamps, else good copy.

VF25047 € 140,00

FRIEL, J.P. ET AL., 2008.
Special Catfish Volume; 234 p., num. figs & pls (some col.), paperbound. Faint library stamp. Published in: Proceedings of
the Academy of Natural Sciences of Philadelphia.
This special volume of the Proceedings contains thirteen papers on the systematics of catfishes, including the description of
one new tribe, one new genus, and 13 new species, and phylogenetic studies of the families Mochokidae and
Amblycipitidae.

VF19916 € 30,00

FRISCH, K. VON, 1911.
Beiträge zur Physiologie der Pigmentzellen in der Fischhaut; 69 p., 8 figs, 2 (1 double) chromolithographed pls,
paperbound. Published in: Pflüger's Archiv für die ges. Physiologie. Author's dedication.

VF05243 € 22,00

FRITSCHE, E., 1910.
Die Entwickelung der Thymus bei Selachiern; 36 p., 18 figs, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Jenaische
Zeitschrift für Naturwissenschaft.

VF09429 € 20,00
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FRYER, G., 1959.
The Trophic Interrelationships and Ecology of Some Littoral Communities of Lake Nyasa with Special Reference to the
Fishes, and a Discusiion of the Evolution of a Group of Rock-Frequenting Cichlidae; 129 p., 99 figs, 2 (1 col.) pls,
paperbound. Published in: Proceedings of the Zoological Society, London.

VF21605 € 28,00

FRYER, G., 1959.
The Trophic Interrelationships and Ecology of Some Littoral Communities of Lake Nyasa with Special Reference to the
Fishes, and a Discusiion of the Evolution of a Group of Rock-Frequenting Cichlidae; 129 p., 99 figs, 2 (1 col.) pls, red calf
(a little rubbed). Published in: Proceedings of the Zoological Society, London.

VF21842 € 28,00

GASOWSKIEJ, M. (ED.), 1962.
Klucze do oznaczania kregowcow Polski. Kraglouste i Rybi. Cyclostomi et Pisces; 240 p., 168 figs, 23 maps, new green
cloth (original covers bound in). Library stamps (Zoological Museum Amsterdam). Scarce.

VF25079 € 32,00

GEEST, H.G. VAN DER & M. LANGEVOORD, 1995.
Ecological observations on flatfish on the reefs and the inner bays around Curaçao, Netherlands Antilles; 59 p., 20 figs,
paperbound. NIOZ-Rapport.

VF24112 € 15,00

GEOFFROY SAINT HILAIRE, I., N.D. (CA. 1825).
Sur les parties de son organisation que la Baudroie emploie comme instrumens de pêche / Sur lanologie des filets-pêcheurs
de la Baudroie avec une partie des apophyses montantes des vertèbres, et spécialement avec les premiers rayons de la
nageoire des Silures / Sur une nouvelle détermination de quelques pièces mobiles chez la Carpe, ayant été considérées
comme les parties analogues des osselets de l'oreille; et sur la nécessité de conserver le nom de ces osselets aux pièces de
l'opercule; 44 p., new plain wrappers. Foxing in first and last pages. Published in: Académie royale des Sciences?

VF05330 € 35,00

GÉRY, J., 1972.
Poissons characoïdes des Guyanes. I. Généralités. II. Famille des Serrasalmidae; 250 p., 16 pls, 44 figs, paperbound.
Published in: Zoologische Verhandelingen. Crisp new copy.

VF13871 € 32,00

GÉRY, J., 1972.
Poissons characoïdes des Guyanes. I. Généralités. II. Famille des Serrasalmidae; 250 p., 16 pls, 44 figs, paperbound.
Published in: Zoologische Verhandelingen. Crisp new copy.

VF16020 € 32,00

GÉRY, J., 1972.
Contribution a l'étude des Poissons characoides de l'Equateur; [4], 110 p., 20 figs, 8 pls, paperbound. Library stamp.

VF19891 € 32,00

GILBERT, P.W. (ED.), 1963.
Sharks and Survival; xiv, 578 p., num. figs, hcloth. Library stamps and marks.

VF17602 € 10,00

GILL, T., 1904-1909.
Collection of 6 papers on fishes; Including: The Millers-Thumb and its Habits / Life Histories of Toadfishes / Life History
of the Angler / The Sculpin and its Habits / The Archer-Fish and its Feats / The Lumpsucker, its Relationships and Habits;
23, 44 p., 67 figs, 14 pls, disbound (no covers). Smithsonian Miscellaneous Collections.

VF06644 € 25,00

GILL, T., 1911.
Notes on the Structure and Habits of the Wolffishes; 31 p., 13 figs, 12 pls, paperbound (plain covers) Published in:
Proceedings U.S. National Museum.

VF06526 € 20,00

GILTAY, L., 1933.
Résultats Scientifiques du Voyage aux Indes Orientales Néerlandaises. Vertébrés. Poissons; 129 p., 29 figs, roy. 4to,
paperbound. Crisp unopened copy. Published in: Mémoires du Musée royal d'Histoire Naturelle.

VF14230 € 30,00

GIRARD, C., 1852.
Contributions to the Natural History of the Fresh Water Fishes of North America. I. A Monograph of the Cottoids; 80 p., 3
pls, roy. 4to, disbound. Published in: Smithsonian Contributions to Knowledge.

VF01466 € 42,00

GIRARD, C., 1852.
Contributions to the Natural History of the Fresh Water Fishes of North America. I. A Monograph of the Cottoids; 80 p., 3
pls, roy. 4to, disbound. Published in: Smithsonian Contributions to Knowledge.

VF16850 € 57,00

GOELDI, E.A., 1898.
On the Lepidosiren of the Amazons; being Notes on five Specimens obtained between 1895-97, and Remarks upon an
Example living in the Pará Museum. 8 p., 2 (1 double) lithographed pls, roy. 4to, wrappers (loose). Published in:
Transactions of the Zoological Society of London.

VF02515 € 24,00

GOETZ, F.W. & P. THOMAS (EDS), 1995.
Proceedings of the Fifth International Symposium on the Reproductive Physiology of Fish, Austin, Texas; 2 vols
(complete). xiv, 389 p., num. figs, 4to, paperbound. Library stamp.

VF17634 € 14,00
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GOLANI, D. ET AL., 2006.
Fishes of the Eastern Mediterranean; 259 p., num. figs, 470 col. figs or photographs, paperbound. Library stamps
(Zoologisch Museum Amsterdam).

VF25110 € 35,00

GOLDSMITH, M., 1915.
Reactions physiologiques et psychiques des Poissons; 132 p., 14 figs, paperbound. Thesis.

VF06429 € 20,00

GOLVAN, Y.-G., 1963.
Catalogue systématique des noms des genres de Pissons actuels de la Xe édition du Systema Naturae de Charles Linne
jusqu'à la fin de l'année 1959; 227 p., paperbound. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

VF24995 € 25,00

GOSLINE, W.A. & V.E. BROCK, 1960.
Handbook of Hawaiian Fishes; ix, 372 p., 277 figs, col. frontispiece, publisher's cloth. Library stamps.

VF17571 € 12,00

GOSLINE, W.A., 1945.
Catalogo dos Nematognatos de Agua-Doce da America do Sul e Central; 138 p., stapled. Published in: Boletim do Museu
Nacional, Rio de Janeiro, Brasil. With some scattered foxing. Scarce.

VF19903 € 22,00

GOUDSWAARD, K.P.C., 2006.
Causes and effects of the Lake Victoria ecological revolution; 177 p., num. figs, paperbound. Thesis.

VF21563 € 30,00

GRAHAM, J.B., 1997.
Air-Breathing Fishes. Evolution, Diversity, and Adaptation; xi, 299 p., num. figs, 4to, hardbound. Library stamps.

VF17626 € 75,00

GRAY, G.R. & A. WHITE, 1851.
List of the specimens of British Animals in the Collection of the British Museum. Fish; xxiii, 164 p., paperbound.

VF06440 € 25,00

GREENWOOD, P.H. ET AL., 1966.
Phyletic Studies of Teleostean Fishes with a Provisional Classification of Living Forms; 117 p., 9 figs (many col.)., 32 pls,
cloth. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam). Well bound copy.

VF24997 € 12,00

GREENWOOD, P.H., 1960.
A Revision of the Lake Victoria Haplochromis Species (Pisces, Cichlidae). Part IV; 53 p., 21 figs, paperbound. Published
in: Bulletin of the British Museum (Natural History).

VF06538 € 20,00

GREENWOOD, P.H., 1974.
The Cichlid Fishes of Lake Victoria, East Africa. The Biology and Evolution of a Species Flock; 134 p., 77 figs, 1 col.
plate, 2 folded diagrams, cloth (dust jacket). Library stamps. Published in: Bulletin of the British Museum (Natural
History), but this is the separately issued clothbound edition.

VF21521 € 20,00

GREY, M., 1955..
The Fishes of the Genus Tetragonurus Risso; 75 p., 16 figs, roy. 4to, paperbound.
11 p., 3 (2 folded) pls, printed wrappers. Front cover slightly soiled. Ex library Dr. Yves Delage. Published in: Journal of

the College of Science, Imperial University, Tokyo, Japan. Good copy.

VF06533 € 28,00

GROL, M.G.G., 2010.
Crossing Habitat Boundaries. Mechanisms underlying cross-habitat utilization by reef fishes; 209 p., num. figs,
paperbound. Thesis.

VF24089 € 20,00

GROOT, C., 1965.
On the Orientation of Young Sockeye Salmon (Oncorhynchus Nerka) During their Seaward Migration out of Lakes; vii,
198 p., 78 figs, paperbound. Library stamp.

VF21565 € 15,00

GROOT, JA., 1982.
Aspects of the Physiology of the Intestinal Mucosa of the Goldfish (Carassius auratus L); 125 p., num figs, 4to,
paperbound. Thesis.

VF17556 € 10,00

GRUNELIUS, A. VON, 1912.
Über die Entwikkelung der Haut des Karpfens; 30 p., 16 figs, 3 double tinted lithographed pls, disbound (no covers).
Unopened copy. Published in: Jenaische Zeitschrift für Naturwissenschaft.

VF09426 € 20,00

GRYNFELTT, E., 1903.
Recherches anatomiques et histologiques sur les organes surrenaux des plagiostomes; 137 p., 7 lithographed plates,
paperbound. Thesis. Unopened copy.

VF06433 € 25,00

GUDGER, E.W. (ED.), 1930-1942.
The Bashford Dean Memorial Volume Archaic Fishes; 2 volumes. viii, 802 p., 361 figs, 47 (7 col.) pls, roy. 4to, new hcloth
(no labels on spines). Library stamps. Title-pages and one portrait somewhat foxed.
Monumental work on sharks and other ''archaic'' fishes, including an interesting biography of Bashfor Dean.

VF21545 € 175,00
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GUDGER, E.W., 1910.
Habits and life history of the toadfish (Opsanus tau); 39 p., 7 pls, printed wrappers. Published in: Bulletin of the Bureau of
Fisheries. Good copy.

VF06531 € 20,00

GUICHENOT, M., 1869.
Notice sur Quelques Poissons Inedits de Madagascar et de la Chine; 12 p., 1 lithographed plate, roy. 4to, plain wrappers.
Published in: Nouvelles Arcives du Muséum (Paris).

VF15084 € 22,00

GUITEL, F., 1889.
Recherches sur les Lepadogasters; [4], 225 p., 14 lithographed pls, paperbound. Faint waterstain in inner margin first few
pages. Unopened copy. Thesis.

VF06499 € 38,00

GUITEL, F., 1889.
Recherches sur les Lepadogasters; [4], 225 p., 14 lithographed pls, contemporary hcloth. Thesis. Good and well bound
copy.

VF06500 € 48,00

GUITEL, F., 1889.
Recherches sur les Lepadogasters; [4], 225 p., 14 lithographed pls, paperbound. First pages waterstained. Unopened copy.
With author's dedication. Thesis.

VF06501 € 30,00

GUITEL, F., 1889.
Recherches sur les Lepadogasters; [4], 225 p., 14 lithographed pls, paperbound. Title-page and first free end paper with
dark marginal waterstain, first 90 pages with small marginal waterstains. Unopened copy. Thesis.

VF10616 € 30,00

GUITEL, F., 1892-CA. 1900.
Three papers: Observations sur les moeurs du Gobius minutus / Observations sur les moeurs du Gobius ruthensparri /
Observations sur les moeurs de trois Blenniidés Clinius argentatus, Blennius montagui et Blannius sphynx; 57, 26, 61 p., 1
partly col. lithographed plate, paperbound. Unopened copies. Author's dedication to Dr. Yves Delage. Published in:
Archives de Zoologie Expérimentale et Générale.

VF06505 € 35,00

GUITEL, F., 1892-CA. 1900.
Three papers: Observations sur les moeurs du Gobius minutus / Observations sur les moeurs du Gobius ruthensparri /
Observations sur les moeurs de trois Blenniidés Clinius argentatus, Blennius montagui et Blannius sphynx; 57, 26, 61 p., 1
partly col. lithographed plate, paperbound. Unopened copies. Author's dedication to Mr. Guerin. Published in: Archives de
Zoologie Expérimentale et Générale.

VF06506 € 35,00

GUITEL, F., 1892-CA. 1900.
Three papers: Observations sur les moeurs du Gobius minutus / Observations sur les moeurs du Gobius ruthensparri /
Observations sur les moeurs de trois Blenniidés Clinius argentatus, Blennius montagui et Blannius sphynx; 57, 26, 61 p., 1
partly col. lithographed plate, paperbound. Unopened copies. Author's dedication to Charles Oberthür. Published in:
Archives de Zoologie Expérimentale et Générale.

VF06507 € 35,00

GUITEL, F., 1902-1914.
Three papers: Sur le rein des Lepadogaster bimaculatus et microcephalus / L'appareil fixateur de l'oeuf / Contribution à
l'étude d'une larve de Polypterus senegalus; 15, 11, 27 p., 5, 3, 12 figs, 1, 2 (1 double) pls, printed wrappers. Unopened
copies. Author's dedication to Yves Delage (1st paper).

VF10628 € 24,00

GUITEL, F., 1904.
Descriptions comparatives des Lepadogaster bimaculatus Pennant et microcephalus Brook; 139 p., 11 figs, 1 nice col.
lithographed plate, paperbound. Author's dedication to Charles Oberthür. Published in: Archives de Zoologie
Expérimentale et Générale.

VF06503 € 38,00

GUITEL, F., 1904.
Descriptions comparatives des Lepadogaster bimaculatus Pennant et microcephalus Brook; 139 p., 11 figs, 1 nice col.
lithographed plate, paperbound (front cover missing). Unopened copy. Author's dedication. Published in: Archives de
Zoologie Expérimentale et Générale.

VF06504 € 30,00

GUITEL, F., 1904.
Descriptions comparatives des Lepadogaster bimaculatus Pennant et microcephalus Brook; 139 p., 11 figs, 1 nice col.
lithographed plate, paperbound. Author's dedication to Yves Delage. Published in: Archives de Zoologie Expérimentale et
Générale.

VF06515 € 38,00

GÜNTHER, A., 1861.
Catalogue of the Acanthopterygian Fishes in the Collection of the British Museum; xxv, 586, x p., publisher's cloth (spine
damaged and loose), library stamp and ex libris. Working copy (should be rebound). This is: Catalogue of the Fishes in he
British Museum. Volume Third, which includes: Gobiidae, Discoboli, Oxudercidae, Pediculati, Blenniidae, Lophotidae,
Teuthididae, Atherinidae, Mugilidae etc. etc.

VF06422 € 40,00
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GÜNTHER, A., 1861.
Catalogue of the Acanthopterygian Fishes in the Collection of the British Museum; xxv, 586, x p., publisher's cloth (spine
damaged and loose). Working copy (should be rebound). This is: Catalogue of the Fishes in he British Museum. Volume
Third, which includes: Gobiidae, Discoboli, Oxudercidae, Pediculati, Blenniidae, Lophotidae, Teuthididae, Atherinidae,
Mugilidae etc. etc.

VF06423 € 40,00

GÜNTHER, A., 1862.
Catalogue of the Fishes in he British Museum. Volume Fourth. Catalogue of the Acanthopterygii Pharyngognathi and
Anacanthini in the Collection of the British Museum; xxii, 534 p., publisher's cloth (spine missing). Some slight foxing and
a few annotations in pencil. Working copy (should be rebound).

VF06425 € 40,00

GÜNTHER, A., 1868.
Catalogue of the Fishes in he British Museum. Volume Seventh. Catalogue of the Physostomi in the Collection of the
British Museum; xx, 512 p., several figs, publisher's cloth (spine missing, front cover loose). Small library stamp. Working
copy (should be rebound).  Pages 1-16 are missing!

VF10614 € 20,00

GÜNTHER, A., 1893.
Second Report on the Reptiles, Batrachians, and Fishes transmitted by Mr. H.H. Johnston, from British Central Africa /
Descriptions of the Reptiles and Fishes collected by Mr. E. Coode-Hore on Lake Tanganyika; 13, 5 p., 1, 2 figs, 5, 1
lithographed pls (depicting fishes), 1 map, disbound (no covers, partly loose). Published in: Proceedings of the Zoological
Society of London.

VF21926 € 45,00

GUTHKE, E., 1906.
Embryologische Studien über die Ganglien und Nerven des Kopfes von Torpedo ocellata; 60 p., 7 figs, 3 folded
lithographed pls, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Jenaische Zeitschrift für Naturwissenschaft.

VF09446 € 22,00

HAERSOLTE, J.W.J. VAN, 1924.
Onze Visscherij op Noord- en Zuiderzee; 80 p., num. figs & photographs, paperbound. With ex libris / bookplate of Dr. W.
Vervoort on half-title. Very good copy.

JF25021 € 25,00

HALLER, B., 1908.
Zur Phylogenese der Nierenorganes (Holonephros) der Knochenfische; 80 p., 8 figs, 6 double lithographed pls (some col.),
disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Jenaische Zeitschrift für Naturwissenschaft.

VF09431 € 30,00

HALSTEAD, B.W., 1970.
Poisenous and Venomous Marine Animals of the World. Volume Three. Vertebrates (continued); xxv, 1006 p., num. figs
(many col.), 201 pls (many col.), 4to, publisher's cloth. Last of 3 volumes. This volume includes: Fishes (pp. 1-616):
Sharks, Rays, Chimaeras, Catfishes, Weeverfishes, Scorpionfishes, Toadfishes, Miscellaneous Fishes / Reptilia /
Mammalia.

VF19864 € 55,00

HARDENBERG, J.D.F., 1930-1948.
Collection of all 8 papers on fishes published by Hardenberg in Treubia; disbound (no covers). Includes: Some new or rare
Fishes of the Indo-Australian Archipelago. Part I & VI-VIII, Fishes of New Guinea, Some Remarks on the
genusChirocentrus (Cuv.), Preliminary report on a migration of fih in the Java Sea, Hydrological and ichthyological
observations in the mouth of the Kumai-River (S.W. Borneo).
We included three other papers on fishes published in Treubia: De Beaufort, 1939. On a new species of Chilomycterus from
New Guinea (2 p., fish named after Hardenberg)/ De Beaufort, 1939. On a collection of freshwater Fishes of the island of
Billiton (10 p., 1 fig.) & Norman, 1931. Two new Flatfishes from the Indo-Australian Archipelago, with a synopsis of the
species of the genera Poecilopsetta and Nematops (7 p., 2 figs).

VF25136 € 25,00

HARDENBERG, J.D.F., 1930-1949.
Collection of 14 reprints on Indonesian and Asian fishes; All in original printed wrappers. Mainly published in: Treubia.

VF17646 € 40,00

HARDENBERG, J.D.F., 1931-1934.
The Fishfauna of the Rokan Mouth / Additional Notes to my Paper ''The Fishfauna of the Rokan Mouth''; 88, 14 p., 1, 4
figs, 1 folded map, paperbound/wrappers. Published in: Treubia.

VF17644 € 20,00

HARDENBERG, J.D.F., 1931-1948.
Some New or Rare Fishes of the Indo-Australian Archipelago I-VIII; 9, 12, 11, 10, 12, 10, 10, 9 p., 8, 1, 1 figs, original
printed wrappers. Published in: Treubia. The complete 8 parts of this series.

VF17645 € 28,00

HARMER, S.F. & A.E. SHIPLEY (EDS), 1904 (REPRINT 1968).
The Cambridge Natural History. Volume VII. Hemichordata. Ascidians and Amphioxus. Fishes; xvii, 760 p., 440 figs,
cloth. Good copy.

VF06421 € 30,00
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HARTING, P., 1868.
Notices zoologiques, anatomiques et histologiques sur l'Orthragoriscus ozodura, suivies de considérations sur l'ostéogénèse
des Téléostiens en général; 48 p., 8 (several tinted, one folded) pls, roy. 4to, paperbound (plain covers). Published in:
Verhandelingen der Koninklijke Akademie van Wetenschappen.

VF06640 € 55,00

HASE, A., 1907.
Ueber das Schuppenkleid der Teleosteer; 62 p., 26 figs, 3 double lithographed pls, disbound (no covers). Unopened copy.
Published in: Jenaische Zeitschrift für Naturwissenschaft.

VF09430 € 22,00

HASE, A., 1911.
Studien über das Integument von Cyclopterus lumpus L. (Beiträge zur Kenntnis der Entwickelung der Haut und des
Hautskelettes von Knochenfischen); 124 p., 37 figs, 8 (7 double-paged) lithographed pls, disbound (no covers). Unopened
copy. Published in: Jenaische Zeitschrift für Naturwissenschaft.

VF09439 € 30,00

HECKEL, J., 1852.
Fortsetzung des im Julihefte 1851 enthaltenen Berichtes über eine, auf Kosten der Kais. Akad.der Wissenschaften
unternommene, ichthyologische Reise. Anhang II. Beiträge zu den Gattungen Salmo, Fario, Salar, Coregonus,
Chondrostoma und Telestes; 45 p., 8 lithographed pls, disbound (original covers of journal added loose). Unopened copy.
Published in: Sitzungsberichte der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.
results of an ichthyological journey to Salzburg, München, Innsbruck, Bozen, Verona, Padua, Venedig and Triest.

VF15216 € 50,00

HECKEL, J.J, 1853.
Beschreibung des Gymnarchus niloticus Cuv. Nach zwei aus dem Weissen Nile vorliegenden Exemplaren; 10 p. 2 (1
folded) lithographed pls, roy. 4to, disbound (no covers). Plates foxed. Unopened copy. Published in: Denkschriften der
Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.

VF10501 € 38,00

HECKEL, J.J., 1853.
Beschreibung des Gymnarchus niloticus Cuv. Nach zwei aus dem Weissen Nile vorliegenden Exemplaren; 10 p. 2 (1
folded) lithographed pls, roy. 4to, disbound (no covers). Some slight scattered foxing. Unopened copy. Published in:
Denkschriften der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.

VF10500 € 48,00

HEEMSTRA, P.C. & J.E. RANDALL, 1993.
Fao Species Catalogue. Vol. 16. Groupers of the World (Family Serranidae, Subfamily Epinephelinae). An Annotated and
Illustrated Catalogue of the Grouper, Rockcod, Hind, Coral Grouper & Lyretail Species Known to Date; viii, 382 p., 522
figs & maps, 31 col. pls, 4to, hardbound. Very good copy.

VF24060 € 48,00

HEESWIJK, R. VAN, 2005.
The role of Noradrenalineon the Lipid Metabolism of Water- and Air-Breathing Fish Species; 149 p., num. figs,
paperbound. Thesis.

VF16204 € 20,00

HEILIGENBERG, W., 1977.
Principles of Electrolocation and Jamming Avoidance in Electric Fish. A Neuroethological Approach; [10], 85 p., 58 figs,
paperbound. Library stamps and marks.

VF17601 € 16,00

HELBING, H., 1904.
Beiträge zur Anatomie und Systematik der Laemargiden; 135 p., 30 figs, 1 folded plate, roy. 4to, paperbound (printed
covers). Thesis. Good copy.

VF06567 € 40,00

HELBING, H., 1904.
Beiträge zur Anatomie und Systematik der Laemargiden; 135 p., 30 figs, 1 folded plate, roy. 4to, paperbound (printed
covers). Covers chipped and soiled. Thesis.

VF06600 € 30,00

HENDRY, A.P. & S.C. STEARNS (EDS), 2004.
Evolution Illuminated. Salmon and Their Relatives; x, 510 p., num. figs, hardbound. Library stamps and number pasted on
spine.

VF17586 € 78,00

HENSCHEL, G., 1890.
Praktische Anleitung zur Bestimmung unserer Süßwasser-Fische. Nebst einem alphabetisch geordneten Verzeichnis der
Synonyme, Bezeichnungen und gebräuchlichen Volksnamen; 162 p., 5 figs, publisher's cloth. Inner joints a little weak,
otherwise a good clean copy of this scarce title.
This book belonged to the former Wheldon & Wesley stock which was bought in 2005. See my webste www.strackbooks.
nl under the section news for more information and photographs on this extraordinary acquisition.

VF07877 € 45,00

HERRE, A.W., 1936.
Fishes of the Crane Pacific Expedition; 472 p., 50 figs, cloth. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

VF25000 € 28,00

HERRE, A.W., 1953.
Check List of Philippine Fishes; 977 p., green publisher's cloth. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

VF25066 € 22,00
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HERTWIG, O., 1881.
Uber das Hautskelet der Fische; 42 p., 4 (3 double-paged) lithographed pls, disbound (no covers). Unopened copy.
Published in: Morpholog. Jahrbuch.

VF14775 € 22,00

HEUSDEN, G.P.H. VAN, 1943.
De trek van den Glasaal naar het IJsselmeer; 152 p., 38 figs & pls, paperbound (spine taped). Library stamps. Thesis.

VF19881 € 18,00

HEUSDEN, G.P.H., 1943.
De Trek van den Glasaal naar het IJsselmeer; 152 p., 38 figs & pls, cloth (original front cover laid on). Library stamps.
Thesis.

VF10844 € 24,00

HEUTS, B.A., 1979.
De beinvloeding van het agonistische gedrag van enkele zoetwatervissen door soortgenoten en door de bekendheid met de
omgeving; 532, 16, 16, 23, 16 p., several figs & tables, paperbound. Library stamps. Thesis.

VF18258 € 25,00

HEUTS, B.A., 1979.
De beinvloeding van het agonistische gedrag van enkele zoetwatervissen door soortgenoten en door de bekendheid met de
omgeving; 532, 16, 16, 23, 16 p., several figs & tables, paperbound. Library stamps. Thesis.

VF25029 € 25,00

HIERONIMUS, H., 1989.
Welse, Biologie und Haltung in der aquaristischen Praxis; 256 p., 13 figs, 169 col. photographs, hardbound (dust jacket).
Library stamps.

VF24975 € 15,00

HILDEBRAND, S.F., 1946.
A Descriptive Catalog of The Shore Fishes of Peru; xi, 530 p., 95 figs, new cloth. Library stamps.

VF19852 € 20,00

HILTON, E.J. ET AL., 2011.
Skeletal Anatomy of the Shortnose Sturgeon, Acipenser brevirostrum, and the Systematics of Sturgeons (Acipenseridae);
vi, 168 p., 136 (num. col.) figs, 4to, paperbound. Fieldiana.

VF15950 € 22,00

HIRTL, D., 1843.
Sur le sinus caudal et céphalique des Poissons, et sur le système de vaisseaux latéraux avec lesquels ils sont en connexion;
15 p., 2 lithographed pls, disbound (no covers). Last page (plate captions) in photocopy. Published in: Annales des Sciences
Naturelles.

VF21436 € 28,00

HODGSON, E.S., ET AL. (EDS), 1978.
Sensory Biology of Sharks, Skates, and Rays; ix, 666 p., numerous figs & photographs, 10 col. pls, cloth. Contents
Includes: Foreword, Preface, I Perspective, II Vision, III chemical Senses, IV Mechanical and Acoustical Senses, V
Electrical Senses, VI Ecology and Behavior, VII Retrospect, Index. Good copy.

VF01502 € 36,00

HODGSON, E.S., ET AL. (EDS), 1978.
Sensory Biology of Sharks, Skates, and Rays; ix, 666 p., numerous figs & photographs, 10 col. pls, cloth. Library stamps.
Contents Includes: Foreword, Preface, I Perspective, II Vision, III chemical Senses, IV Mechanical and Acoustical Senses,
V Electrical Senses, VI Ecology and Behavior, VII Retrospect, Index.

VF17552 € 30,00

HOEDEMAN, J.J., 1954.
Aquariumvissen-encyclopaedie; 527 p., 279 figs, 76 col. photographs, cloth. Library stamp.

VF17613 € 22,00

HOEK, P.P.C. ET AL., 1911.
Uber die quantitative Verbreitung der Eier und Larven von Gadiden in der Nordsee / Thompson, Second report on the
Distribution of the Cod and other Round Fishes / etc.; xiv, [2], 109, 20, 32, 22, 19, 23, 31, 23 p., num. figs, pls & maps,
small 4to, paperbound (Front cover somewhat soiled). Conseil Permanent International pour l'Exploration de la Mer.
Rapports et Procès-verbaux des Réunions Volume XIII. In German and English.
Other papers by: Ehrenbaum / Masterman / Trybom & Johansen.

VF17567 € 48,00

HOFFMANN, C.K., 1882.
Zur Ontogenie der Knochenfische; 60 p., 4 figs, 4 pls, paperbound (printed covers, back broken). Unopened copy.

VF06445 € 30,00

HOFSTEN, N. VON, 1919.
Die Fische des Eisfjords; 129 p., 20 figs, 1 plate, roy. 4to, paperbound (no covers, spine taped). Unopened copy. Published
in: Kungl. Svenska Vetenskapsakademiens Handlingar.

VF06569 € 45,00

HOFSTEN, N. VON, 1919.
Die Fische des Eisfjords; 129 p., 20 figs, 1 plate, roy. 4to, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Kungl.
Svenska Vetenskapsakademiens Handlingar.

VF10304 € 45,00

HOLCIK, J. (ED.), 1986.
The Freshwater Fishes of Europe. Vol. 1/I. Petromyzontiformes; 313 p., 48 figs, cloth (dust jacket). Library stamps, and
number pasted on lower end dust jacket, else fine copy

VF17596 € 28,00
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HOLMGREN, N., 1919.
Zur Anatomie des Gehirns von Myxine; 96 p., 27 figs, roy. 4to, disbound (no covers). Good unopened copy. Published in:
Kungl. Svenska Vetenskapakademiens Handlingar.

VF10531 € 25,00

HOLT, W.L., 1898.
On the Breeding of the Dragonet (Callionymus lyra) in the Marine Biological Association's Aquarium at Plymouth; with a
preliminary account of the elements, and some remarks on the significance of the sexual dimorphism; 24 p., 2 figs, 1
chromolithographed plate, disbound (no covers, partly loose). Published in: Proceedings of the Zoological Society of
London.

VF21966 € 20,00

HORA, S.L., 1929.
An Aid to the Study of Hamilton Buchanans Gangetic Fishes; 24 p., 11 pls, roy. 4to, hcloth (no label on spine). Library
stamps. Memoirs of the Indian Museum. The original edition, not a low quality recent reprint.

VF21547 € 45,00

HUBER, J.H., 1992.
Review of Rivulus. Ecobiogeography - Relationships. The Most Widespread Neotropical Cyprinodont Genus; 572 p., 85
figs, 40 col. pls, several maps, hardbound. Library stamps, else a good copy.

VF17583 € 100,00

HUBER, J.H., 1992.
Review of Rivulus. Ecobiogeography - Relationships. The Most Widespread Neotropical Cyprinodont Genus; 572 p., 85
figs, 40 col. pls, several maps, hardbound. Library stamps, else a good copy.

VF24986 € 100,00

HUBOLD, G., 1992.
Zur Ökologie der Fische im Weddellmeer; v, 159 p., 43 figs, paperbound. Library stamps. Published in: Berichte zur
Polarforschung. Reports on Polar Research.

VF05821 € 25,00

HUI, T.H., 2006.
The Borneo Suckers. Revision of the Torrent Loaches of Borneo (Balitoridae: Gastromyzon, Neogastromyzon); viii, 245 p.,
130 figs, 18 col. pls, 15 maps, col. frontispiece, hardbound (dust jacket). Library stamps, else a good copy.

VF25117 € 80,00

HUIJBERS, C., 2012.
Fishes on the move. Sensory modalities and movement behavior in a tropical seascape; 177 p., num. figs, paperbound.
Thesis.

VF24090 € 20,00

HUMANN, P., 1996 (2ND ED.).
Reef Fish Identification. Florida, Caribbean, Bahamas; 396, [30] p., num. figs, hundreds of col. photographs, spiral-bound.
New copy.

VF19895 € 20,00

HUOT, A. / P. MAURICE, 1902 / 1909.
Recherches sur les poissons lophobranches / Contribution a l'étude des poissons lophobranches; 96, 17 p., 12 figs, 6 pls,
paperbound/wrappers. Unopened copy. Thesis. The first title with waterstain.

VF05246 € 25,00

HUOT, A., 1902.
Recherches sur les poissons lophobranches; 96 p., 6 (4 pls partly col.) pls, paperbound. Unopened copy. Thesis. Plates
waterstained.

VF10615 € 20,00

HUREAU, J.C. & TH. MONOD (EDS), 1973.
Check-List of the Fishes of the North-Eastern Atlantic and of the Mediterranean. Catalogue des Poissons de L'Atlantique du
nord-est et de la Méditerranée. Clofnam Volumes I-II; 2 volumes (complete). xxii, 683, 331 p., 1 map, new cloth (original
covers bound in). Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

VF25126 € 55,00

HUREAU, J.C. & TH. MONOD (EDS), 1979.
Check-List of the Fishes of the North-Eastern Atlantic and of the Mediterranean. Catalogue des Poissons de L'Atlantique du
nord-est et de la Méditerranée. Clofnam Volumes I-II; 2 volumes (complete). xxii, 683, 394 p., 1 map, paperbound (vol. 1
back taped, dog ear in back cover, vol. 2 spine somewhat worn). Library stamps. Includes the 1978 supplement.

VF24037 € 65,00

HUTTON, J.A., 1924.
The Life-History Of The Salmon; xvi, 56 p., 17 pls, hcloth. Good copy.

VF19624 € 20,00

HYRTL, J., 1849.
Beiträge zur Morphologie der Urogenital-Organe der Fische; 21 p., 2 lithographed ps, text small folio, plates folio,
disbound (no covers). Published in: Denkschriften der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.

VF10515 € 68,00

HYRTL, J., 1850.
Das Uropoetische System der Knochenfische; 74 p., 9 lithographed ps, folio, disbound (no covers). Unopened copy.
Published in: Denkschriften der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.

VF10516 € 110,00
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HYRTL, J., 1850.
Das Uropoetische System der Knochenfische; 74 p., 9 lithographed ps, folio, disbound (no covers). Some very slight
marginal foxing in plates. Unopened copy. Published in: Denkschriften der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften.
Scarce.

VF10517 € 100,00

HYRTL, J., 1850.
Das Uropoetische System der Knochenfische; 74 p., 9 lithographed ps, folio, disbound (no covers). Back and lower corner
of last plate somewhat soiled. Unopened copy. Published in: Denkschriften der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften.
Scarce.

VF10518 € 100,00

HYRTL, J., 1855.
Über die accessorischen Kiemenorgane der Clupeaceen, nebst Bemerkungen über den Darmcanal derselben; 11 p., 3
lithographed pls, roy. 4to, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Denkschriften der Kaiserlichen Akademie
der Wissenschaften. Scarce.

VF10507 € 48,00

HYRTL, J., 1858.
Über den Amphibienkreislauf von Amphipnous und Monopterus; 10 p., 1 lithographed plate (plate in black & white + red),
4to, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Sitzungsberichte der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften.
Scarce. Discusses the anatomy of these amphibious fishes.

VF10401 € 28,00

HYRTL, J., 1862.
Über die besondere Eigenthümlichkeiten der Kiemen und des Skeletes, und über das epigonale Kiemenorgan; 10 p., 1
lithographed plate, roy. 4to, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Denkschriften der Kaiserlichen Akademie
der Wissenschaften. Scarce.

VF10508 € 25,00

HYRTL, J., 1862.
Über eine neue Rippenart und über das Labyrinth von Polyacanthus hasselti; 6 p., 2 lithographed pls, roy. 4to, disbound (no
covers). Unopened copy. Published in: Denkschriften der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.

VF10509 € 30,00

HYRTL, J., 1862.
Anatomische Mittheilungen über Mormyrus und Gymnarchus; 22 p., 6 (2 folded, 2 tinted) lithographed pls, roy. 4to,
disbound (no covers). First 3 plates with scattered foxing. Unopened copy. Published in: Denkschriften der Kaiserlichen
Akademie der Wissenschaften. Scarce.

VF10510 € 85,00

HYRTL, J., 1862.
Anatomische Untersuchung des Clarotes (Gonocephalus) Heuglini Kner. Mit einer osteologischen Tabelle der Siluroiden;
18 p., 1 folded lithographed plate, roy. 4to, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Denkschriften der
Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.

VF10511 € 45,00

INGER, R.F. & C.P. KONG, 1962.
The Fresh-Water Fishes of North Borneo; 268 p., 120 figs, new cloth. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).
Well bound copy.

VF25010 € 24,00

IWAMOTO, T., 1988-1995.
Collection of 4 papers on Grenadier Fishes; Including: Grenadiers (Gadiformes) of the Nazca and Sala y Gomez Ridges, SE
Pacific (69 p., 37 figs) / A Review of the SE Pacific Coryphaenoides (47 p., 29 figs) / Indian Ocean Grenadiers of the
Subgenus Coryphaenoides (29 p., 8 figs) / Synopsis of the Grenadier Genus Kuronezumia, with Description of a New
Species (12 p., 9 figs).
Library stamps. Published in: Proceedings of the California Academy of Sciences.

VF06548 € 28,00

JACOBS, K., 1969.
Die lebendgebärenden Fische der Süsswässer. Ein Handbuch für Aquarianer und Ichtyologen; 526 p., num. figs, 28 (many
col.) pls, publisher's cloth. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

VF25033 € 22,00

JACOBS, K., 1969.
Die lebendgebärenden Fische der Süsswässer. Ein Handbuch für Aquarianer und Ichtyologen; 526 p., num. figs, 28 (many
col.) pls, publisher's cloth (dust jacket). Faint library stamps.

VF25034 € 25,00

JACOBSHAGEN, E., 1913.
Untersuchungen über das Darmsystem der Fische und Dipnoer. Teil II: Materialien zur vergleichenden Anatomie des
Darmkanals der Teleostomen nebst einer einleitenden Übersicht; 439 p., 164 figs, 1 plate, paperbound. Unopened copy.
Published in: Jenaische Zeitschrift für Naturwissenschaft.

VF09410 € 35,00

JATZOW, R., 1898.
Fische von Ost-Afrika, Madagaskar und Aldabra; 37 p., 3 lithographed pls by H. Zetzsche, 4to, paperbound. Published in:
Abhandlungen der Senckenbergischen naturforschenden Gesellschaft.

VF01470 € 35,00
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JAYARAM, K.C., 1968.
Contributions to the study of Bagrid Fishes (Siluroidea: Bagridae). 3. A systematic account of the Japanse, Chinese,
Malayan and Indonesian genera; 100 p., 13 figs, 2 pls, disbound (no covers). Published in: Treubia.

VF25134 € 20,00

JAYARAM, K.C., 1981.
The Freshwater Fishes of India, Pakistan, Bangladesh, Burma and Sri Lanka. A Handbook; xxii, 475 p., 208 figs, 13 (2 col.)
pls, col. frontispiece, cloth (dust jacket). Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam), else a good copy.

VF25122 € 25,00

JESPERSEN, P., 1928.
Investigations on the Food of the Herring in Danish Waters; 150 p., 12 figs, 258 tables, roy. 4to, contemporary hcalf.

VF01491 € 39,00

JEUKEN, M., 1957.
A study of the respiration of Misgurnus fossilis (L.). The Pond Loach; 114 p., 20 figs, paperbound. Thesis. Library stamp.

VF17546 € 22,00

JEYASEELAN, M.J.P., 1998.
Manual of fish eggs and larvae from Asian mangrove waters; xv, 193 p., 144 figs, 4to, paperbound. Good copy.

VF24056 € 38,00

JONES, I.C. (ED.), 1960.
Hormones In Fish; [8], 181 p., num. figs & pls, paperbound. Symposia of the Zoological Society of London.

VF17590 € 12,00

JORDAN, D.S. & B.W. EVERMANN, 1896 (REPRINT 1963).
The Fishes of North and Middle America: A Descriptive Catalogue of the Species of Fish-Like Vertebrates Found in the
Waters of North America, North of the Isthmus of Panama; 4 volumes (complete). lx, xxx, xxiv, ci, 3136 p., 392 pls, 4to,
cloth. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam). First joints of volumes 1 and 2 tender.

JF25008 € 55,00

JORDAN, D.S. & B.W. EVERMANN, 1896-1900.
The fishes of North and Middle America Volume. A descriptive catalogue of the species of fish like vertebrates found in
the waters of North America north of the Isthmus of Panama. Volumes 1, 2 & 4; lx, xxx, 2183, ci, 177 p., 392 pls, new
hcloth/cloth. Library stamps. Margins of last 12 pages of volume 1 reinforced with paper strips. Title-page and last page
volume 2 repaired/taped. Volume 3 is missing.

VF19865 € 65,00

JORDAN, D.S. & B.W. EVERMANN, 1926.
A Review of the Giant Mackerel-Like Fishes, Tunnies, Spearfishes and Swordfishes; 113 p., 1 fig., 20 pls, hcloth (paper
label on spine, original front cover bound in). Ex library Prof. Max Weber (with his, faint, stamp). California Academy of
Sciences, Occasional Papers XII.

VF21567 € 20,00

JORDAN, D.S. & J.O. SNYDER, 1901.
Description of Nine new Species of Fishes contained in Museums in Japan; 11 p., 3 (2 folded) pls, printed wrappers. Front
cover slightly soiled. Ex library Dr. Yves Delage. Published in: Journal of the College of Science, Imperial University,
Tokyo, Japan. Good copy.

VF06532 € 20,00

JORDAN, D.S. & R.E. RICHARDSON / A.W. HERRE / H.R. MONTALBAN, 1909-1927
Check List of the Species of Fishes Known from the Philippine Archipelago / Gobies of the Philippines and the China Sea /
Pomacentridae of the Pilippine Islands; 78, 352, 117 p., num. figs, 26, 19 (10 col.) pls, publisher's cloth. Library stamps
(Zoologisch Museum Amsterdam), else a good copy of this 1965 reprint of three important books on Philippine fishes.

VF25002 € 30,00

JORDAN, D.S., 1914.
Record of the fishes obtaines in Japan in 1911; 104 p., 87 figs, 19 pls, roy. 4to, disbound (no covers). Published in:
Memoirs of the Carnegie Museum.

VF06566 € 60,00

JORDAN, D.S., 1925 (2ND ED.).
Fishes; xv, 773 p., 673 figs, 17 col. pls, col. frontispiece, publisher's cloth. Upper end spine worn, inner joints weak. (one
taped). Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

VF22304 € 65,00

JORDAN, D.S.& A. SEALE,  1907.
Fishes of the Islands of Luzon and Panay; 48, v p., 20 figs, paperbound. Published in: Bulletin of the Bureau of Fisheries.

VF06636 € 20,00

JOURNAL OF FISH BIOLOGY,, 1981-1982.
Journal of Fish Biology; Vols 18-20. Three volumes in issues (758, 726 & 756 p.).

VF06420 € 75,00

JUNGERSEN, H.F.E., 1908.
Ichthyotomical Contributions. I. The Structure of the Genera Amphisile and Centriscus; 71p., 33 figs, 2 lithographed pls,
4to, printed wrappers. Unopened copy. Author's dedication.

VF05231 € 25,00

JUNGERSEN, H.F.E., 1908.
Ichthyotomical Contributions. I. The Structure of the Genera Amphisile and Centriscus; 71p., 33 figs, 2 lithographed pls,
4to, printed wrappers. Unopened copy. Author's dedication.

VF14682 € 25,00

KAMOHARA, T., 1955.
Coloured Illustrations of the Fishes of Japan; xi, 135, [1] p., 76 figs, 64 col. pls, cloth (dust jacket). Library stamps and
plastic author/title label on spine dust jacket. In Japanese.

VF21958 € 30,00
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KAMOHARA, T., 1961-1964.
Coloured Illustrations of the Fishes of Japan I-II; 2 volumes. xvii, 158, [1], xi, 168 p., 93 figs, 64, 68 col. pls, cloth (plastic
dust jacket). Library stamps and plastic author/title label on spine dust jacket. In Japanese.

VF21959 € 65,00

KATAYAMA, M., 1960.
Fauna Japonica. Serranidae (Pisces); viii, 189 p., 86 (20 col.) pls, publisher's hcalf with cloth covers (plastic dust jacket),
spine and front cover with gilt lettering. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam), else a good copy.

VF25113 € 90,00

KEITH, P. ET AL., 2000.
Atlas des poissons d'eau douce de Guyane. Tome 2 (en 2 fascicules / in 2 parts); 291, 311 p., over 200 col. photos, over 500
line drawings, num. distribution maps, paperbound. First part with one of the author's (Le Bail) visiting card pasted on title-
page.

VF18877 € 45,00

KEITH, P. ET AL., 2000.
Atlas des poissons d'eau douce de Guyane. Tome 2 (en 2 fascicules / in 2 parts); 291, 311 p., over 200 col. photos, over 500
line drawings, num. distribution maps, paperbound. Library stamps and number pasted on spine. Volume 2 with a small
burn mark on upper margin of front cover and very marginal on first 15 pages. Working copy only

VF24981 € 25,00

KEITH, P. ET AL., 2006.
Atlas des Poissons et des Crustacés d'Eau Douce des Comores, Mascareignes et Seychelles; 250 p., num. col. photographs
& maps, paperbound. Library stamps & markings.

VF21518 € 22,00

KEITH, P. ET AL., 2006.
Atlas des Poissons et des Crustacés d'Eau Douce des Comores, Mascareignes et Seychelles; 250 p., num. col. photographs
& maps, paperbound. Very good copy.

VF25091 € 24,00

KENDALL, W.C., 1927.
The Smelts; 159 p., 1 fig, 11 pls, paperbound.

VF06436 € 25,00

KISHE-MACHUMU, M.A., 2012.
Inter-guild differences and possible causes on the recovery of Cichlid species in Lake Victoria; 190 p., several figs,
paperbound. Thesis.

VF20444 € 32,00

KLUNZINGER, C.B., 1870.
Synopsis der Fische des Rothen Meeres; 166 p, disbound (no covers, but with the journal's original title-page). Published
in: Verhandlungen der kaiserlichen-königlichen zoologisch-botanischen Gesellschaft in Wien. First page teared (repaired).
Scarce.

VF24809 € 38,00

KLUNZINGER, C.B., 1880.
Die v. Müller'sche Sammlung australischer Fische in Stuttgart; 106 p. 9 (3 folded) lithographed pls, disbound (no covers).
Some slight foxing to some plates. Published in: Sitzungsberichte der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.

VF10489 € 75,00

KLUNZINGER, C.B., 1880.
Die v. Müller'sche Sammlung australischer Fische in Stuttgart; 106 p. 9 (3 folded) lithographed pls, disbound (no covers).
Plates with scattered foxing. Unopened copy. Published in: Sitzungsberichte der Kaiserlichen Akademie der
Wissenschaften. Scarce.

VF10490 € 65,00

KNER, R., 1858.
Ichthyologische Beiträge. II. Abtheilung; 76 p., 6 (4 folded) pls, disbound (original front cover of journal added loose).
Unopened copy. Published in: Sitzungsberichte der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.

VF15217 € 38,00

KNER, R., 1864.
Psalidostoma, eine neue Characinen-Guttang aus dem weissen Nil; 4 p. 1 folded lithographed plate, disbound (no covers).
Unopened copy. Published in: Sitzungsberichte der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.

VF10494 € 20,00

KNER, R., 1867.
Reise der österreichischen Fregatte Novara um die Erde in den Jahren 1857, 1858, 1859. Zoologischer Teil. Fische. Dritte
Abtheilung; 161 p., 5 lithographed pls, 4to, paperbound (back cover missing).

VF01525 € 60,00

KNER, R., 1868.
IV. Folge neuer Fische aus dem Museum der Herren Joh. Cäs Godeffroy und Sohn in Hamburg. I. Abtheilung:
Acanthopteri; 64 p. 9 (6 folded) lithographed pls, disbound (back cover missing, front cover loose). Unopened copy.
Published in: Sitzungsberichte der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.

VF10497 € 75,00

KNER, T., 1854.
Die Panzerwelse des K.K. Hof-Naturalien-Cabinetes zu Wien. I. Abtheilung: Loricarinae; 34 p. 8 lithographed pls, roy. 4to,
disbound (no covers). First plate somewhat foxed. Unopened copy. Published in: Denkschriften der Kaiserlichen Akademie
der Wissenschaften. Scarce.

VF10502 € 100,00
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KNER, T., 1854.
Die Panzerwelse des K.K. Hof-Naturalien-Cabinetes zu Wien. I. Abtheilung: Loricarinae; 34 p., 8 lithographed pls, roy.
4to, disbound (no covers). Plates foxed. Unopened copy. Published in: Denkschriften der Kaiserlichen Akademie der
Wissenschaften. Scarce.

VF10503 € 80,00

KNER, T., 1854.
Die Hypostomiden. Zweite Hauptgruppe der Familie der Panzerfische.(Loricata vel Goniodontes); 36 p., 5 lithographed pls,
roy. 4to, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Denkschriften der Kaiserlichen Akademie der
Wissenschaften. Scarce.

VF10504 € 70,00

KNER, T., 1859.
Zur Familie der Characinen. Erste Abtheilung. Zweite Abteilung; 44, 44 p., 8, 9 lithographed pls, roy. 4to, disbound (no
covers). Plates with some slight scattered foxing, two plates with foxed margins. Unopened copy. Published in:
Denkschriften der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.

VF10506 € 185,00

KOCHER, T.D. & C.A. STEPIEN (EDS), 1997.
Molecular Systematics of Fishes; xi, 314 p., num. figs, 4to, hardbound. Library stamp, else a good copy.

VF24988 € 160,00

KODERA, H. ET AL., 1992.
Jurassic Fishes; 146 p., num. figs, num. col. (many large sized) photographs, 4to, hardbound. Good copy.

VF07318 € 50,00

KOEHLER, R., 1896.
Resultats Scientifiques de la Campagne du ''Caudan'' Dans le Golfe de Gascogne, Aout - Septembre 1895. Poissons; 52 p. 2
nice double-page lithographed pls, disbound (no covers). Library stamps on verso plates.

VF18315 € 28,00

KOLSTER, R., 1899.
Studien über das centrale Nervensystem. I. Über das Rückenmark einiger Teleostier; 88 p., 10 pls, roy. 4to, paperbound (no
covers). Published in: Acta Societatis Scientiarum Fennicae.

VF06639 € 28,00

KOLSTER, R., 1900.
Studien über das centrale Nervensystem. II. Zur Kenntniss der Nervenzellen von Petrymozon fluviatilis; 93 p., 6 pls, roy.
4to, stapled. Published in: Acta Societatis Scientiarum Fennicae.

VF06638 € 25,00

KONINGS, A., 1989.
Malawi Cichlids in their natural habitat; 303 p., num. figs, over 300 col. photographs, hardbound. Library stamps.

VF17619 € 20,00

KONINGS, A., 1998.
Les Cichlides du Tanganyika dans leur milieu naturel; 272 p., hundreds of col. photographs, small 4to, hardbound.

VF20816 € 45,00

KOTTELAT, M., 1986.
Révision des espèces types de poissons décrits par G. Tirant; 24 p., 15 figs, roy. 4to, paperbound. Published in: Nouvelles
Archives du Museum d'Histoire Naturelle de Lyon.
In one issue together with 5 small palaeoanthropological papers

VF26457 € 18,00

KOTTELAT, M., 1989.
Zoogeography of the Fishes from the Indochinese Inland Waters with an Annotated Check-List; 54 p., 2 figs, 4to, stapled.
Published in: Bulletin Zoologisch Museum.

VF15228 € 20,00

KOTTELAT, M., 1989.
Zoogeography of the Fishes from the Indochinese Inland Waters with an Annotated Check-List; 54 p., 2 figs, 4to, stapled.
Published in: Bulletin Zoologisch Museum.

VF17557 € 20,00

KOTTELAT, M., 1990.
Indochinese nemacheilines. A revision of nemacheiline loaches (Pisces:Cypriniformes) of Thailand, Burma, Laos,
Cambodia, and southern Viet Nam; 262 p., 180 figs, paperbound. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

VF24979 € 48,00

KOUMANS, F.P., 1940.
Results of a reexamination of types and specimens of Goboid fishes, with notes on the fishfauna of the surroundings of
Batavia / On a collection of fishes from east Java; 90, 8 p., disbound (front cover present). Unopened copy. Published in:
Zoologische Verhandelingen.

VF13872 € 20,00

KRAMER, D.E. ET AL., 1995.
Guide to Northeast Pacific Flatfishes. Families Bothidae, Cynoglossidae, and Pleuronectidae; vii, 104 p., num. figs & col.
photographs, spiral-bound. New copy.

VF19894 € 20,00

KUEHNE, R. & R.W. BARBOUR, 1983.
The American Darters; [4], 177 p., 91 figs, 24 col. pls, num. distribution maps, 4to, cloth (dust jacket). Library stamps
(Zoologisch Museum Amsterdam).

VF25102 € 34,00

KUIPER, K., 1914.
De functie van de zwemblaas bij eenige onzer zoetwatervisschen; 169 p., 8 (1 folded) pls, paperbound. Thesis.

VF19854 € 15,00
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KUITER, R.H. & H. DEBELIUS, 1994.
Southeast Asia Tropical Fish Guide. Indonesia, Philippines, Vietnam, Malaysia, Singapore, Thailand, Andaman Sea; 321
p., over 1000 col. photographs, hardbound. Ex library Nathalie Yonow (with her signature), else very good copy.

VF25347 € 35,00

KUITER, R.H. & H. DEBELIUS, 1994.
Indian Ocean Tropical Fish Guide. Maldives, Sri Lanka, Mauritius, Madagascar, East Africa, Seychelles, Arabian Sea, Red
Sea; 321 p., over 900 col. photographs, hardbound. Good copy. With author's dedication to the British Nudibranch
specialist Nathalie Yonow.

VF25348 € 40,00

KULLANDER, S.O. & H. NIJSSEN, 1989.
The Cichlids of Surinam. Teleostei: Labroidei; xxxii, 256 p., 135 figs, paperbound. Library stamps.

VF19869 € 48,00

KULLANDER, S.O., 1983.
A Revision of the South American Cichlid Genus Cichlasoma (Cichlidae); [4], 296 p., 98 figs, 14 pls, paperbound.

VF19870 € 45,00

KUNZMANN, A., 1991.
Blood Physiology and Ecological Consequences in Weddell Sea Fishes; [4], 79 p., num. figs, paperbound. Library stamps.
Published in: Berichte zur Polarforschung. Reports on Polar Research.

VF05827 € 20,00

KURONUMA, K. & Y. ABE, 1972.
Fishes of Kuwait; xiv, 123 p., 37 figs, 20 col. pls, hardbound (dust jacket). Library stamps (Zoologisch Museum
Amsterdam), else good copy.

VF25089 € 12,00

KYLE, H.M. ET AL. [G. GRIMPE & E. WAGLER EDS], 1926-1927.
Die Tierwelt der Nord und Ostsee. Pisces; 105, 14, 66, 86, 148, 164 p., num. figs, 1 double-page plate, chloth. Library
stamps (Zoologisch Museum Amsterdam). Smal tear in last page.
The complete fish part. Authors are: Kyle, Ehrenbaum, Schnakenbeck, Duncker, and Mohr. Bound in is also the
Branchiostoma part by V. Franz (46 p.).

VF25059 € 75,00

LACÉPÈDE, B.G.E., 1828-1833.
Oeuvres du comte de Lacépède. Nouvelle édition dirigée par A.-G. Desmarest. Histoire Naturelle des Poissons. Tome I-
VII; 7 volumes. 501, 596, 510, 512, 497, 459, 544 p., later full vellum, marbled edges. Some slight foxing in first and last
few pages.
These volumes are text only, but we have added from the same work lithographed plates 61-80. Uncut in original blue
printed wrappers. All plates depict mainly Serranidae and related families.

VF24238 € 150,00

LALLEMAND, C., 1841.
Observations sur le développement des zoospermes de la Raie; 51 p., 1 folded lithographed plate, disbound (no covers).
Last page (4 lines) in photocopy. Published in: Annales des Sciences Naturelles. Rare.

VF16808 € 30,00

LAST, P.R. & J.D. STEVENS, 1994.
Sharks and Rays of Australia; [8], 513 (missing pages 407-438) p., hundreds of figs & distribution maps, 84 col. pls, 4to,
hardbound. Very good clean copy, as new, but missing pages 407-438 (descriptions of a few species of rays).

VF24010 € 20,00

LEE, D.S. ET AL., 1980.
Atlas of North American Freshwater Fishes + 1983 Supplement; x. 854. 67 p., many hundred figs & maps, small 4to,
paperbound. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam). Added (loosely inserted in the book) are a book review,
additions, changes and errata, and an index. A large and heavy volume.

VF24973 € 32,00

LEGOUIS, P. LE, 1873.
Recherches sur les Tubes de Weber et sur le Pancreas des Poissons osseux; 292 p., 6 lithographed pls, paperbound. Thesis.
Three plates loose. One plate with small repaired tear. Ex library: Dr. Yves Delage.

VF06430 € 40,00

LEIM, A.H. & W.B. SCOTT, 1966.
Fishes of the Atlantic Coast of Canada; [4], 485 p., num. figs, several col. pls, col. frontispiece, cloth (chipped dust jacket).
Library stamps.

VF17618 € 14,00

LEIS, J.F. & B.M. CARSON-EWART (EDS), 2004 (2ND ED.).
The Larvae of Indo-Pacific coastal fishes. An identification guide to marine fish larvae; xix, 850 p., 219 figs, paperbound.
This second, revised volume in the Fauna Malesiana Handbook series gives an extensive overview of larval development in
125 fish families, many of which are important from both ecological and fishery perspectives. This handbook covers not
only documents their ontogeny, but also provides the means to identify their extraordinarily diverse larvae to the level of
family. As well as detailed descriptive text, the book offers a wealth of instructive and detailed illustrations (219 plates,
each consisting of approximately 4 figures) and an illustration-based identification guide. The book focuses on the tropical
regions of the Indo-Pacific, but many of the 125 families also occur in other tropical waters as well as in warmer temperate
seas.

VF10828 € 70,00
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LEIS, J.F. & B.M. CARSON-EWART (EDS), 2004 (2ND ED.).
The Larvae of Indo-Pacific coastal fishes. An identification guide to marine fish larvae; xix, 850 p., 219 figs, paperbound.
This second, revised volume in the Fauna Malesiana Handbook series gives an extensive overview of larval development in
125 fish families, many of which are important from both ecological and fishery perspectives. This handbook covers not
only documents their ontogeny, but also provides the means to identify their extraordinarily diverse larvae to the level of
family. As well as detailed descriptive text, the book offers a wealth of instructive and detailed illustrations (219 plates,
each consisting of approximately 4 figures) and an illustration-based identification guide. The book focuses on the tropical
regions of the Indo-Pacific, but many of the 125 families also occur in other tropical waters as well as in warmer temperate
seas.

VF22207 € 70,00

LEIS, J.F. & B.M. CARSON-EWART (EDS), 2004 (2ND ED.).
The Larvae of Indo-Pacific coastal fishes. An identification guide to marine fish larvae; xix, 850 p., 219 figs, paperbound.
This second, revised volume in the Fauna Malesiana Handbook series gives an extensive overview of larval development in
125 fish families, many of which are important from both ecological and fishery perspectives. This handbook covers not
only documents their ontogeny, but also provides the means to identify their extraordinarily diverse larvae to the level of
family. As well as detailed descriptive text, the book offers a wealth of instructive and detailed illustrations (219 plates,
each consisting of approximately 4 figures) and an illustration-based identification guide. The book focuses on the tropical
regions of the Indo-Pacific, but many of the 125 families also occur in other tropical waters as well as in warmer temperate
seas.

VF24101 € 70,00

LEIS, J.M. & D.S. RENNIS, 1983.
The Larvae of Indo-Pacific Coral Reef Fishes; [8], 269 p., 75 figs, hardbound (dust jacket). Library stamps (Zoologisch
Museum Amsterdam).

VF25093 € 45,00

LEMARIÉ, E., 1866.
Poissons des départements de la Charente, de la Charente-inférieure, des Deux-Sèvres, de la Vendée et de la Vienne.
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Hypophyse et glande thyroïde chez les poissons. Étude histophysiologique de quelques corrélations endocriniennes, en
particulier chez Salmo salar; 202 p., several figs, 8 pls, paperbound. Author's dedication to Prof. Barrington. Published in:
Annales de l'Institut Océanographique.

VF06448 € 35,00

OTTEN, E., 1983.
Vision and jaw mechanism during growth of the Cichlid fish Haplochromis elegans; [10], 8, 51, 18, 60 p., 22, 8, 14 figs,
paperbound. Thesis. Very good copy.

VF21976 € 25,00

OXNER, M., 1905.
Ueber die Kolbenzellen in der Epidermis der Fische: ihre Form, Verteilung, Entstehung und Bedeutung; 58 p., 1 fig., 5 (4
folded, 1 double) lithographed pls, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Jenaische Zeitschrift für
Naturwissenschaft.

VF09443 € 22,00

OXNER, M., 1905.
Ueber die Kolbenzellen in der Epidermis der Fische: ihre Form, Verteilung, Entstehung und Bedeutung; 60 p., 1 fig., 5 (4
folded, 1 double) lithographed pls, paperbound. Thesis. With author's dedication.

VF10617 € 25,00

OZAWA, T. (ED.), 1986.
Studies on the Oceanic Ichthyoplankton in the Western North Pacific; [4], 430 p., num. figs & pls, cloth (dust jacket).
Library stamps, else very good copy. Scarce.

VF20304 € 100,00

PAGE, L.M. ET AL. (EDS), 2012.
Papers supported by the All Cypriniformes Species Inventory Project (ACSII) including those presented at the International
Conference in Chiang Mai, Thailand, 13-14 January 2012; 376 p., num. (mostly col.) figs, 4to, paperbound. Zootaxa.

VF21017 € 35,00

PAPPENHEIM, P., 1912.
Die Fische der Deutsche Südpolar-Expedition 1901-1903. I. Die Fische der Antarktis und Subantarktis; 22 p., 2 (1 col.) pls,
small folio, disbound (loose). Scarce.

VF01432 € 27,00

PARENTI, L.R., 1981.
A Phylogenetic and Biogeographic Analysis of Cyprinodontiform Fishes (Teleostei, Atherinomorpha); 223 p., 99 figs,
paperbound.

VF15964 € 35,00

PARIN, NV., 1970.
Ichthyofauna of the Epipelagic Zone; iii, 206 p., 56 figs, hardbound (dust jacket). Library stamps. Translated from Russian.

VF21552 € 20,00

PARKER, T.J., 1880.
On the Intestinal Spiral Valve in the Genus Raia; 13 p., 2 lithographed pls, original printed wrappers (loose). Published in:
Transactions of the Zoological Society of London.

VF01556 € 24,00

PARKER, T.J., 1886.
On the Blood-Vessels of Mustelus Antarticus: a Contribution to the Morphology of the Vascular System in the Vertebrata;
50 p., 4 col. lithographed pls, roy. 4to, disbound (no covers). Published in: Philosophical Transactions of the Royal Society.

VF06594 € 22,00

PARNELL, R. 1837.
Contributions to the Ichthyology of the Firth of Forth. I. The White-bait, The Sprat, The herring. II. The Tadpole Fish; 9, 5
p., 2 hand-coloured engraved pls, disbound (no covers). Last page in photocopy. Published in: Mag. Zool. Bot. Scarce. We
added another paper by Parnell: Contributions to British Ichthyology (4 p., 1 engraved plate - two pages in photocopy).

VF14778 € 28,00

PAUGY, D., C. LÉVÊQUE & G.G. TEUGELS, 2003.
Poissons d’eaux saumâtres de l’Afrique de l’Ouest / The fresh and brackish water Fishes of West Africa; 2 vols. 457 & 815
p., num. figs & maps, 20 col. pls, paperbound + cd-rom.

VF13865 € 80,00

PAULIN, C. ET AL., 1989.
New Zealand Fish. A Complete Guide; xiv, 279 p., over 200 figs, 8 col. pls, 4to, paperbound. Library stamps (Zoologisch
Museum Amsterdam).

VF25100 € 28,00

PELLEGRIN, J. & CH. ALLUAUD, 1914.
Voyage de Ch. Alluaud et R. Jeannel en Afrique Orientale (1911-1912). Poissons du Victoria-Nyanza; 23 p., 37 figs, 1
plate, 4 photographs, printed wrappers. Very good, unopened copy, as new. Scarce.

VF26527 € 15,00
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PELLEGRIN, J., 1914.
Mission Gruvel sur la Côte occidentale d'Afrique (1905-1912). Poissons; 99, [1] p., 15 figs, 2 double-paged pls, roy. 4to,
boards (with cloth spine. Library stamps. With author's dedication (cut short but Pellegrin's signature still intact).

VF21524 € 60,00

PELLEGRIN, J., 1923.
Les Poissons des eaux douces de l'Afrique occidentale (Du Sénégal au Niger); 373 p., 76 figs, new hcloth (original front
cover laid on). Library stamps. Scarce.

VF21525 € 75,00

PELLEGRIN, J., 1933.
Les Poissons des Eaux Douces de Madagascar et des Iles voisines (Comores, Seychelles, Mascareignes); 222, [2] p., 205
figs, 3 pls, 4to, new cloth (original front cover laid on). Library stamps. With author's dedication (a little trimmed) to Dr. De
Beaufort.

VF21533 € 70,00

PETERSEN, H., 1908.
Beiträge zur Kenntnis des Baues und der Entwickelung des Selachierdarmes. I. Oesophagus. II. Magen- und Spiraldarm;
32, 26 p., 4, 18 figs, 3, 3 (3 col. lithographed) double pls, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Jenaische
Zeitschrift für Naturwissenschaft. One plate slightly damaged.

VF09433 € 30,00

PETERSEN, M., 1907.
Zur Brutpflege der Lophobranchier; 42 p., 15 figs, 1 folded pl., disbound (partly loose, no covers). Unopened copy.
Published in: Zoologische Jahrbücher. Abteilung für Systematik, Ökologie und Geographie der Tiere.

VF06408 € 20,00

PHUKET MARINE BIOLOGICAL CENTER,, 1993.
Taxonomy and biology of Fishes from the Andaman Sea. Proceedings of workshop at Phuket Marine Biological Center
(Thailand); 142 p., several figs, 16 col. pls, paperbound. Phuket Mar. Biol. Center Spec. Publ.

VF06561 € 30,00

PICTET, A., 1909.
Contribution a l'étude histologique du tube digestif des poissons cyprinoïdes; 80 p., 2 double pls, paperbound. Unopened
copy. Author's dedication. Published in: Revue suisse de Zoologie.

VF05245 € 20,00

PIETSCHMANN, V., 1938.
Hawaiian Shore Fishes; 55 p., 13 figs, 18 pls, paperbound. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

VF25004 € 12,00

PINNA, M.C.C., 1992.
A new subfamily of Trichomycteridae (Teleostei, Siluriformes), lower loricarioid relationships and a discussion on the
impact of additional taxa for phylogenetic analysis; 54 p., 23 figs, disbound (no back cover). Published in: Zoological
Journal of the Linnean Society.

VF22509 € 18,00

PLEHN, M., N.D. (CA. 1900).
Die Fische des Meeres und der Binnengewässer; (8), 190, vi p., 123 figs, 26 chromolithographed pls, 10 plain pls,
decorated publisher's cloth (spine slightly worn). Gilt on spine and front cover mostly worn away.

VF01462 € 45,00

POESER, F.N., 2003.
From the Amazon river to the Amazon Molly and back again. Taxonomy and evolution of Poecilia Bloch and Schneider,
1801; xxiv, 180, vi p., num. figs & maps, paperbound. Thesis. Crisp copy, as new.

VF21514 € 28,00

POEY Y ALOY, F., 1955.
Ictiología Cubana. Transcripta Y Comentada Por Mario Sánchez Roig & Federico Gómez De La Maza. Volumen Primero
(all published); 372 p., 5 pls, paperbound. Library stamps. Two pages are missing before the introduction (second title-
page? because title-page is present).

VF21516 € 22,00

POEY, F., 1851-1858 (REPRINT 1975).
Memorias sobre la historia natural de la Isla de Cuba, acompañados de sumarios Latinos y extractos en Frances; 2 vols.
463, 442 p., 34, 19 pls, new cloth (original covers bound in). Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam). Includes
very important important contributions on fishes and land molluscs.
This is the 1975 Junk facsimile of this classic book, not a low quality recent print on demand book.

VF25009 € 100,00

POLDER, J.J.W., 1971.
On gonads and reproductive behaviour in the cichlid fish Aequidens portalegrensis (Hensel); 105 p., 13 figs, paperbound.
Thesis. Library stamp.

VF25018 € 20,00

POLL, M., 1949.
Résultats Scientifiques des Croisières du Navire-École Belge ''Mercator''. Poissons; 97 p., 27 figs, 1 map, roy. 4to, hcloth
(original front cover laid on). Library stamps. With author's dedication to Dr. De Beaufort.

VF18991 € 30,00
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POLL, M., 1951-1959.
Expédition Océanographique Belge dans les Eaux Côtières Africaines de l'Atlantique Sud (1948-1949). Poissons; 5
volumes in 4 (complete). 154, 258, 390, 417 p., 67, 104, 107, 127 figs, 13, 8, 9 (1 col.), 7 (1 col.) pls, 1 map, roy. 4to,
hcloth (original covers laid on, no labels on on spines). Library stamps.
One of Max Poll's major works in an ex library set (from the former Zoologisch Museum Amsterdam).

VF21549 € 280,00

POLL, M., 1953-1956.
Exploration hydrobiologique du Lac Tanganika. I. Poissons non Cichlidae. II. Poissons Cichlidae; 2 volumes. 251, 619 p.,
33, 131 figs, 11, 10 pls, 1 map, 1 col. folded map, roy. 4to, cloth (original front cover of volumet I bound in). Volume I
bound in red cloth (plastified), volume II bound in grey cloth , but of exactly the same size. Library stamps.

VF20438 € 150,00

POLL, M., 1959.
Recherches sur la fauna ichthyologique de la région du Stanley Pool; 70 p., 15 pls, 1 folded map, cloth (original covers
bound in). Library stamps. With author's dedication. Published in: Ann. Mus. Congo. Scarce.

VF19879 € 35,00

POLL, M., 1967.
Revision des Characidae nains Africains; [4], 158 p., 32 figs, 20 maps, cloth (no label on spine, original covers bound in).
Library stamps. Scarce.

VF19878 € 36,00

POPTA, C.M.L., N.D. CA. 1900.
Les appendices des arcs branchiaux des poissons; 78 p., 1 plate, contemporary hcloth (original wrappers bound in). Very
small stain in outer margin. Unopened copy. Published in: Annales des Sciences Naturelles. Zoologie et Paléontologie.
Well bound copy.

VF06517 € 30,00

PÖRTNER, H.O. & R.C. PLAYLE (EDS), 1998.
Cold Ocean Physiology; xvii, 498 p., num. figs, hardbound. Apart from some general papers on the adaptation of animals to
polar marine regions this volume contains 9 papers specific on fish and one on birds. New copy.

VF01298 € 45,00

PYCHLAU, W., 1908.
Untersuchungen an den Brustflossen einiger Teleostier; 37 p., 3 (2 double) lithographed pls, disbound (no covers).
Unopened copy. Published in: Jenaische Zeitschrift für Naturwissenschaft.

VF09432 € 20,00

QUATREFAGES, A. DE, 1842.
Mémoire sur les embryons des Syngnathes (Syngnathus ophidion); 20 p., 2 (1 col. and folded) lithographed pls, disbound
(no covers). Published in: Annales des Sciences Naturelles. Rare.

VF16806 € 25,00

QUÉRO, J.C. ET AL. (EDS), 1990.
Check-list of the fishes of the eastern tropical Atlantic / Catalogue des poissons de l'Atlantique oriental tropical; 3 vols
(complete). xxxii, 1492 p., hardbound. Library stamps (else very good copies) Clofeta I-III.

VF24012 € 80,00

RAAMSDONK, W. VAN,  1978.
De ontwikkeling van de rompmusculatuur van Brachydanio rerio (de zebravis); 125 p., num. figs, paperbound. Thesis.

VF17548 € 22,00

RADDA, A.C. & E. PÜRZL, 1987.
Colour Atlas of Cyprinodonts of the Rain Forests of Tropical Africa; 160 p., num. figs & col. photographs, paperbound.
Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam), else a good copy of this scarce work.

VF25030 € 70,00

RAFINESQUE SCHMALTZ, C.S., 1810 (REPRINT 1967).
Caratteri di alcuni nuovi generi e nuove specie di animali e piante delle Sicilia con varie osservazioni sopra i medisimi /
Indice d'Ittiologia Siciliana: Ossia Catalogo Metodico dei Nomi Latini, Italiani, E Siciliani dei Pesci Che si Rinvengono in
Sicilia; 105, 70 p., 20, 2 folded pls, cloth. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam). Good quality Asher reprint
(1967). Two works bound in one, the first is mainly on fishes (17 of the plates depict fish), the second on fishes only.

VF24556 € 45,00

RANDALL, J.E., 1956.
A Revision of the Surgeon Fish Genus Acanthurus; 77 p., 23 figs, 3 col. pls, paperbound. Published in: Pacific Science (=
complete issue Vol. 10, no. 2).

VF17643 € 20,00

RASCHKE, PROF. (GRASER'S VERLAG), N.D. (CA. 1910?).
Graser's naturwissenschaftliche und lanwirtschaftliche Tafeln Nr. 5. Süsswasserfische; 1 large (67 x 93 cm) folded,
coloured plate, depicting 56 fresh water fishes. In col. stiff, printed wrappers. Some annotations in green ink.

VF10482 € 36,00

RASCHKE, PROF. (GRASER'S VERLAG), N.D. (CA. 1910?).
Graser's naturwissenschaftliche und lanwirtschaftliche Tafeln Nr. 6. Seefische; 1 large (67 x 93 cm) folded, coloured plate,
depicting 54 sea fishes. In col. stiff, printed wrappers.

VF10483 € 40,00

RASS, T.S. (ED.), 1964 (TRANSLATION 1966).
Fishes of the Pacific and Indian Oceans. Biology and Distribution; [3], 266 p., num. figs, hardbound (dust jacket). Library
stamps (Zoological Museum Amsterdam), else good copy.

VF25081 € 15,00
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REDEKE, H.C., 1898.
Onderzoekingen betreffende het urogenitaalsysteem der Selachiers en Holocephalen; 84 p., 6 figs, 2 lithograpghhed pls,
cloth. Thesis. Some marginal lighter spots on front cover. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

VF25088 € 24,00

REDEKE, H.C., 1941.
Fauna van Nederland. Aflevering X: Pisces (cyclostomi-euichthyes); 331 p., 116 figs, paperbound.

VF10960 € 20,00

REDEKE, H.C., 1941.
Fauna van Nederland. Aflevering X: Pisces (cyclostomi-euichthyes); 331 p., 116 figs, paperbound. Crisp copy, as new.

VF15967 € 20,00

REDEKE, H.C., 1941.
De Visschen van Nederland; 331 p., 116 figs, cloth (plastified). Original frontcover pasted on free end paper, with previous
owner's name and stamp.

VF17603 € 18,00

REGAN, C. TATE, 1906-1908.
Biologia Centrali-Americana. Pisces; xxxii, 203, [1] p., 5 figs, 26 lithographed pls, 2 maps, roy. 4to, blue cloth. Library
stamps (Zoologisch Museum Amsterdam). Biologia Centrali-Americana, or, contributions to the knowledge of the fauna
and flora of Mexico and Central America. Edited by Fred. D. Godman and Osbert Salvin.
Good copy of the rare original edition, not the 1972 reprint.

VF20307 € 200,00

REGAN, C.TATE, 1909.
The Asiatic Fishes of the Family Anabantidae; 22 p., 3 lithographed pls, disbound (no covers). Plates waterstained.
Published in: Proceedings of the Zoological Society of London.

VF21970 € 20,00

REICHENHEIM, M., 1878.
Ueber das Rückenmark und den electrischen Lappen von Torpedo; 24 p., 3 folded lithographed pls, 4to, paperbound (partly
loose, spine reinforced with paper strip). Slightly soiled.

VF06587 € 20,00

REICHENHEIM, M., 1878.
Sopra il midollo spinale ed il lobo elettrico della torpedine; 21 p., 3 doule lithographed pls, 4to, paperbound. Italian
translation of German original.

VF06588 € 20,00

REICHERT, C.B., 1878.
Ueber das vordere Ende der Chorda dorsualis bei frühzeitigen Haifisch-Embryonen (Acanthia Vulgaris); 74 p., 2 tinted
lithographed pls, 4to, original green printed boards. Published in:  Abh. K. Akad. der Wissenschaften. Berlin.

VF16921 € 65,00

REICHERT, M.J.M., 2002.
On the life history of the fringed flounder (Etropus crossotus). A small tropical flatfish in the South Atlantic Bight; 214 p.,
num. figs, paperbound. Thesis. With author's dedication.

VF25124 € 28,00

RENDHAL, H., 1921.
Results of Dr. E. Mjöbergs Swedish Scientific Expeditions to Australia 1910-13. XXVIII. Fische; 24 p., 7 figs, roy. 4to,
disbound (no covers). Good unopened copy. Published in: Kungl. Svenska Vetenskapsakademiens Handlingar.

VF10534 € 20,00

RIBEIRO, A. DE MIRANDA, 1918.
Fauna Brasiliense (Peixes). Tomo V. Eleutherobranchios Aspirophoros - Physoclisti; 159 p., paperbound (no covers). Title-
page journal (not the title-page of the paper) somewhat chipped and with lower right corner missing. Published in: Archivos
do Museu Nacional do Rio de Janeiro.

VF06537 € 30,00

RICHARDSON, J., 1846 (REPRINT 1972).
Report on the Ichthyology of the seas of China and Japan; [4], 134, [14] p., cloth. With an new index to names by P.J.
Whitehead.

VF01503 € 30,00

RICHARDSON, J., 1846 (REPRINT 1972).
Report on the Ichthyology of the seas of China and Japan; [4], 134, [14] p., cloth. With an new index to names by P.J.
Whitehead.

VF06502 € 30,00

RINGUELET, R.A. ET AL., 1967.
Los Peces Argentinos de Agua Dulce; 602 p., 37 figs, 10 (2 col.) pls (the two first plates are coloured and tipped on blank
verso sides opposite introduction and contents). cloth (original front cover laid on, no label on spine). Library stamps. On
verso-side front-cover is pasted a biography of Dr. Ringuelet (with his portraits). Scarce.

VF21559 € 100,00

ROBERTS, T.R., 1989.
The Freshwater Fishes of Western Borneo (Kalimantan Barat, Indonesia); xii, 210 p., 138 figs, 4to, green decorated cloth.
Library stamp (Zoological Museum Amsterdam). With an extensive author's dedication.

VF25082 € 15,00

ROBERTS, T.R., 1989.
The Freshwater Fishes of Western Borneo (Kalimantan Barat, Indonesia); xii, 210 p., 138 figs, 4to, green decorated cloth.
Library stamp (Zoological Museum Amsterdam). With an extensive author's dedication.

VF25083 € 15,00
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ROBERTS, T.R., 1993.
The freshwater Fishes of Java, as observed by Kuhl and van Hasselt in 1820-23; 94 p., 73 (54 col.) ills, paperbound.
Zoologische Mededelingen. Crisp copy, as new.

VF13876 € 20,00

ROBERTS, T.R., 1993.
The freshwater Fishes of Java, as observed by Kuhl and van Hasselt in 1820-23; 94 p., 73 (54 col.) ills, paperbound.
Zoologische Mededelingen. Crisp copy, as new.

VF16016 € 20,00

ROBIN, C., 1847.
Recherches sur un appareil qui se trouve sur les Poissons du genre des Raies (Raia, c.) et qui presente les caracteres
anatomiques des organes electriques; iv, 114 p., 2 lithographed pls, paperbound. Thesis. Unopened copy. Text and plates
with waterstain. Important early study .

VF06591 € 28,00

RODE, P., 1929.
Recherches sur l'organe sensoriel lateral des Téléostéens; 85 p., 23 figs, 2 pls, paperbound. With author's dedication.
Published in: Bulletin Biologique de la France et de la Belgique.

VF06628 € 22,00

RODRIGUEZ, A. & R. VALDES, 1987.
Peces marinos importantes de Cuba; [1], 238 p., 60 figs + num. figs with the descriptions, hardbound. Library stamps, else a
good copy of this scarce work.

VF17588 € 50,00

ROFEN, R.R., 1963.
Handbook of the food fishes of the Gulf of Thailand; ii, 236 p., num. pls, small 4to, cloth. Library stamps (Zoologisch
Museum Amsterdam). Scarce.

VF25049 € 65,00

ROOIJ, J.M. VAN, 1996.
Behavioural energetics of the parrotfish Sparisoma viride. Flexibility in a coral reef setting; [6], 245 p., num. figs,
paperbound. Thesis.

VF24138 € 20,00

ROUX, M. LE, 1887.
Recherches sur le système nerveux des Poissons; 115 p., 4 pls, paperbound. A few annotations in pencil. Unopened copy.
Thesis. Ex library Dr. Yves Delage.

VF06557 € 35,00

RUNNSTRÖM, S., 1933-1937.
Collection of 5 papers on Herring biology; Including: A Study of the Life History and Migrations of the Norwegian Spring-
Herring based on the Analysis of the Winter Rings and Summer Zones of the Scale (103 p., 15 figs, 3 pls).

VF01544 € 22,00

RUSSELL, F.S., 1976.
The Eggs and Planktonic Stages of British Marine Fishes; xv, 524 p., 137 figs, hardbound (dust jacket). Library stamps
(Zoologisch Museum Amsterdam).

VF25038 € 175,00

RUUD, G., 1913-1920.
Three papers: Om hudsanseorganene hos Spinax niger / Sinneslinien und freie Nervenhügel bei Chimaera monstrosa / Über
Hautsinnesorgane bei Spinax niger. II. Die embryologische Entwicklung; 174 p., 32 figs, 7 (3 double, 4 folded) pls,
paperbound. Author's dedications. Published in: Nyt Magazin for Naturvidenskaberne & Zoologischen Jahrbüchern.

VF01542 € 35,00

SALE, P.F. (ED.), 1991.
The Ecology of Fishes on Coral Reefs; xviii, 754 p., num. figs, hardbound. Library stamps.

VF19858 € 35,00

SALENSKY, W., 1898.
Development of Ganoid and Dipnoid Fishes; 60 p., 4 double-page lithographed pls, disbound (no covers). Unopened copy.
Published in: Ann. Mus. Zool. Acad. Imp. Sci. St. Petersburg.

VF14773 € 22,00

SAUVAGE, H.-E., 1874.
Révision des espèces du groupe des Épinoches; 34 p, 1 lithographed plate, roy. 4to, disbound. Uncut and unopened copy.
Nouvelles Archives du Muséum d'Histoire Naturelle de Paris. Scarce.

VF21413 € 35,00

SAUVAGE, H.E., 1882.
Notice sur les poissons du territoire d'Assinie (Cote-d'Or) (Mission scientifique de M. Chaper); 13 p., 1 lithographed plate,
disbound (no back cover). Unopened copy. Published in: Bulletin de la Société Zoologique de France.

VF10612 € 22,00

SCHAEFER, S.A., 1997.
The Neotropical cascudinhos: Systematics and biogeography of the Otocinclus catfishes (Siluriformes: Loricariidae); 120
p., 60 figs, disbound (no covers). Published in: Proceedings of the Academy of Natural Sciences of Philadelphia.
We added 5 other papers on Catfishes (all published in the Philadelphia Proceedings); Schaefer, 1990. Anatomy and
Relationship of the Scoloplacid Catfishes (43 p., 33 figs) / Lunberg & Parisi, 2002. Propimelodus, new genus (18 p., 3 figs)
/ Retzer & Page, 1996. Systematics of the Stick Catfishes, Farlowella (56 p., 56 figs) / Lundberg, J.G. et al., 2007.
Discovery of African roots for the Mesoamerican Chiapas catfish (Lacantunia enigmatica) / Parisi et al., 2006.
Propimelodus caesius a new species of longfinned pimelodid catfish from the Amazon Basin (12 p., 8 figs).

VF19917 € 28,00
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SCHENK, S.L., 1874.
Die Eier von Raja quadrimaculata (Bonap.) innerhalb der Eileiter; 12 p. 1 lithographed plate, disbound (no covers).
Unopened copy. Published in: Sitzungsberichte der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.

VF10493 € 20,00

SCHLEGEL, H., 1875.
De Dieren van Nederland. Gewervelde Dieren. Visschen; pp. 149-211, 21 lithographed pls, paperbound. First part of text
missing, but the plates are complete.

VF15083 € 25,00

SCHMIDT, B., 1913.
Das Gebiss des Cyclopterus lumpus L.; 60 p., 23 figs, 3 tinted folded lithographed pls, disbound (no covers). Unopened
copy. Published in: Jenaische Zeitschrift für Naturwissenschaft.

VF09428 € 22,00

SCHMIDT, J., 1905.
De Atlantiske Torskearters (Gadus-Slaegtens) Pelagiske Yngel. i de Postlarvale Stadier; 74 p., 16 figs, 3 (2 folded) pls,
small folio, paperbound. Meddeleser fra Kommissionen for Havundersogelser.

VF06386 € 33,00

SCHMIDT, J., 1906.
Contributions to the Life History of the Eel (Anguilla vulgaris, Flem.); 138 p.,4 (3 folded) pls, 3 folded maps, small 4to,
paperbound (small chip out of back cover). Ex library Max Weber (with his signature). In English with German abstract.
Conseil Permanent International pour l'Exploration de la Mer. Rapports et Procè-verbaux Volume V. Bericht ueber die
Taetigkeit der Kommission C2.
Included is also: Petersen, Ueber die in den Jahren 1904 und 1905 an der Küsten der Ostsee beobachtete Brut von
Plattfischen (27 p, 10 tables, 3 maps) / Sandman, Kurzer Bericht über in Finnland ausgeführte Untersuchungen (Ueber
Pleuronectes flesus, Rhombus maximus, Gadus callarias) (8 p., 1 plate) / Johansen, Ueber die Schollenfischerei im Kattegat
und die Mittel, sie zu heben (92 p., 3 figs, 1 plate, 1 map).

VF17563 € 80,00

SCHNEIDER, G., 1908.
Die Clupeiden der Ostsee; 54 p.,4 figs, 1 folded map, small 4to, paperbound. Conseil Permanent International pour
l'Exploration de la Mer. Rapports et Procè-verbaux Volume V. Bericht ueber die Taetigkeit der Kommission C1.
Included is also: Norquist, Die Längemasse von in der südlichen Ostsee gefängenen Lachsen und Meerforellen...(7 p., 3
tables) / Trybom, Markierungen von Lachsen und Meerforellen im Ostseegebiet (23 p., 1 table) / Trybom & Schneider, Die
Markierungen mit Aalen und die Wanderungen.... (10 p1 table) / Trybom & Schneider, Das Vorkommen von ''Montées''
und die Grösse der kleinsten Aale in der Ostsee und in deren Flüssen (7 p., 1 table).

VF17566 € 30,00

SCHRÖDER, J.H. (ED.), 1973.
Genetics and Mutagenesis of Fish; xvi, 356 p., 132 figs, hardbound. Library stamps, else good copy.

VF05712 € 28,00

SCHUIJF, A & A.D. HAWKINS (EDS), 1976.
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